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2 Prosessiteekkarit

HeiMoi, fuksi!

Aivan alkuun kaikista suurimmat onnittelut uudesta opiskelupaikasta! Tämä pieni vihkonen, jota pitelet 
käsissäsi on Prosessiteekkarit ry:n (eli Aallossa kemian tekniikkaa opiskelevien yhdistyksen, tunnetaan 
myös lyhenteellä PT) tuorein Fuksiopas 2024! Näiden kansien väliin mahtuu kaikkea tärkeää ja vähem-
män tärkeää liittyen opintojesi alkuun sekä kaikkeen mitä opintojen ohella voi puuhailla. 

Oppaaseen kannattaa paneutua huolella, mutta vaikka helposti haluaisikin viettää koko loppukesän 
näiden sivujen äärellä tulevaa vuotta jännittäen, muistakaa myös nauttia kesästä ja syödä jäätelöä ka- 
vereiden kanssa! Jos jokin jää yhtään mietityttämään, laita fuksipäälliköillesi viestiä!

Prosessiteekkarit ry Fuksiopas 2024

Julkaisija: Prosessiteekkarit ry

Paino: Unigrafia
Painettu: 250 kpl

Kuvat: Venla Vainio, Leevi Hormaluoma ja Lauri Koivu-
luoma

Tekstit: Annu Kärkkäinen, Lauri Koivuluoma, Maria 
Lappalainen, Sara Blomqvist, Hanna Kujanpää, PTH 
‘24, Mari Koski, Aino Honka, Ronja Korhonen, Antti 
Karttunen, FTMK ‘24, Yongyu Huang, Selja Auzeray, 
Fanny Teissier, Marja-Inkeri Murphy, Walter Willner, 
Miika Karjalainen, Mikael Anjala, Luukas Sepponen, 
Valtteri Lahti, Janika Hart, Enni Nättinen, Leevi 
Kosonen, Heta Pynnönen, Senni Salonen, Santeri 
Kämäräinen, Leena Nieminen, Mariel Mylly

Taitto: Annu Kärkkäinen ja Lauri Koivuluoma

Ei muuta ku jazzi soimaan ja eteenpäin!
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Moikka, oon Annu ja aloittelen nyt kolmatta opiskeluvuotta! Muutin opintoja 
varten Joensuusta Helsinkiin, joka saattaakin kuulua välillä murteessa :) 
Teekkarielämä on ollut mahtavaa ja oon jo kokenut vaikka mitä ihania juttuja, 
en malta oottaa millainen vuosi meillä tulee yhdessä!

Morjens! Mä oon Lauri. Meikäläinen aloittelee nyt kolmatta vuotta täällä 
Espoossa, mutta olen kotoisin Helsingistä. Vaikka Aalto onkin ollut tässä ihan 
vieressä koko elämäni ajan niin teekkarielämä pääsi silti yllättämään aivan 
täysin ja vei multa jalat alta. Toivottavasti te ootte valmiina sukeltamaan 
teidän ikiomaan huippuun opiskelijaelämään!
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Annu ja Lauri
Fuksipäälliköt 2024

Telegram: @annukarkkainen 
@koutsieipelaa

fuksipaallikot@prosessiteekkarit.fi

Parahin fuksi

Aivan megasuuret onnittelut uudesta 
opiskelupaikasta, ja tervetuloa  
Aalto-yliopiston kemian tekniikan 
korkeakouluun! Aivan pian alkaa sinun 
matkasi uuteen tuntemattomaan, mutta ei 
hätää! Mukanasi ovat prosessiteekkarit ja 
me! 

Me ollaan Lauri ja Annu, kavereiden kesken  
nAUru! Toimimme  niin  sinun  kuin  kaikkien 
muidenkin prosessiteekkarifuksien 
fuksipäällikköinä. Me ollaan saatu suuri 
ilo ja kunnia olla ne, jotka tutustuttavat 
juuri sinut teekkarikulttuuriin. 
Tulemme huolehtimaan, että jokainen 
kemian tekniikkaa opiskeleva fuksi saa 
mahdollisuuden tutustua Otaniemeen, 
Aalto-yliopistoon ja mikä parasta, muihin 
opiskelijoihin. Tästä ei tietenkään selvittäisi 
ihan kahdestaan, onneksi meillä onkin 
korvaamattomat ISOvastaava Mari ja hänen 
ISOnsa (eli tutorit) messissä!

Homma pärähtää vauhdilla käyntiin heti 
Waraslähdössä, jossa pääset ensimmäistä 
kertaa näkemään uudet fuksikaverisi. 
Siitä noin viikon kuluttua pääsemme 
tositoimiin orientaatioviikon merkeissä. 
Levätä kannattaa jo valmiiksi, sillä 

orientaatioviikolla ja ensimmäisenä 
syksynä tapahtuu jos jonkinlaista kivaa.  
Fuksivuosi on  ainutlaatuinen kokemus, 
joten  suosittelemme ottamaan siitä kaiken 
irti! On kuitenkin tärkeää muistaa aina 
oma jaksaminen ja haluammekin, että 
tapahtumissa käyminen piristää sinua, ei 
uuvuta.

Fuksivuoden tapahtumat ovat mitä 
parhain tilaisuus tutustua  niin PT:n 
kuin muiden Otaniemen kiltojen 
opiskelijoihin. Tapahtumia Otaniemessä 
ja PT:llä järkätään laidasta laitaan, ja 
jokaiselle löytyy paikka Aalto-yhteisöstä. 
Löytyy niin bileitä ja akateemisia 
pöytäjuhlia kuin urheilutapahtumia ja 
mittelöitä kiltojen ja yhdistysten välillä! 

Me ollaan ihan täpinöissämme jo kun vain 
ajattelemme mitä kaikkea päästään ensi 
vuonna yhdessä tekemään! Tehdään tästä 
ihan huikea vuosi!

nAUravaisin tunnelmin,

Tästä se lähtee...

5Fuksiopas
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Nyt mennään!
Tutustu tähän sivuun huolella ennen 
orientaatioviikkoa! Täältä löydät 
tiivistetysti kaikki tärkeimmät tiedot 
sekä syksyn tulevia tapahtumia! 

Tervetuloa Telegramiin!

Yliopistossa kannattaa ottaa tavaksi seura-
ta aktiivisesti uutta Aalto-sähköpostiasi, sillä 
sinne tulee viestiä kurssiohjaajilta, yliopistol-
ta, sekä viikottaisia tiedotteita Prosessiteek-
kareilta ja Aalto-yliopiston ylioppilaskunnalta 
(AYY).

Myös meidän viikottainen uutiskirjeemme ja 
fuksisyksyllesi erittäin olennainen PäleWiik-
kis kilahtaa  sähköpostiisi syksyn jokaisena 
sunnuntaina, eli ainakin kerran viikossa kan-
nattaa avata sähköposti!

Koulun ulkopuolinen viestintä tapahtuu 
Telegram-nimisen sovelluksen kautta. Ota 
se haltuun jo ennen koulun alkua, niin et 
jää ilman tärkeää informaatiota! Liity heti 
alla olevista QR-koodeista tärkeimpiin 
ryhmiin; PT:n fuksiryhmään ja fuksien 
tiedotuskanavaan Pälekannuun.

PT Fuksit ‘24 Pälekannu ‘24
Fuksichatissa voi jutella matalalla kynnyk-
sellä mistä tahansa muiden fuksien, ISOjen, 
hallituslaisten ja meidän kanssa! Tiedotam-
me ryhmissä oleellisista asioista joten seu-
raathan  ryhmiä aktiivisesti!

TG:tä varten pääset luomaan ikioman 
vapaavalintaisen TG-käyttäjänimen, eli 
TG-nickin, mutta  toivoisimme, että lisäisit 
profiiliisi myös etunimesi ja sukunimesi 
sekä itsestäsi profiilikuvan!! Näin me ja 
muut saamme nimesi ja kasvosi tutuksi jo 
kesän aikana. :)

Viestintä

You’ve Got Mail!
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	O Ilmoittaudu läsnäolevaksi yliopis-
toon

	O Liity samalla AYY:n jäseneksi ja 
maksa jäsenmaksu (säästä kuitti!)

	O Hanki opiskelijakortti (frank.fi)
	O Maksa YTHS-maksu (kela.fi)
	O Hae opintotukea ja asumistukea
	O Hae asuntoa (AYY tai HOAS)
	O Aktivoi Aalto-IT -tunnuksesi
	O Tutustu Aalto-sähköpostiisi ja seu-

raa sitä aktiivisesti
	O Lataa Telegram (ymmärrät pian)
	O Liity PT Fuksit ‘24 Telegram-        

ryhmään ja Pälekannulle
	O Ilmoittaudu Waraslähtöön (ks. vii-

meinen sivu)
	O Valmistaudu henkisesti ja nauti 

kesästä!

Kesän checklist:
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Save The Date! 5.9. Stadisuunnistus
Rastikiertelyä Itäisessä Satamakaupungissa.

11.9. MK x IK x PT LettuCup
Mittelöt Rakennusinsinöörikillan ja Maan-
mittarikillan fuksien kanssa, sekä syven-
nys opiskelijakulttuuriin urheilun muo-
dossa. Illalla lettuja ja sauna!

26.9. PT:n Fuksisitsit
PT:n fuksien omat, ensimmäiset sitsit!

30.9. Otatarhan ajot & 
Lakinlaskijaiset
Otaniemen omat rallikisat, joiden jälkeen 
lasketaan teekkarilakit talviteloille!

10.10. CHEM Korkeakoulusitsit
Sitsit yhdessä kaikkien CHEMin kiltojen 
kanssa.

18.10. AS x PT Fuksichillis
Rentoa illanviettoa Automaatio- ja sys-
teemitekniikan killan fuksien kanssa en-
simmäisen tenttiviikon päätteeksi. 

22.10. Prosessin optimointi
Olennainen osa Prosessiteekkariksi kas-
vamisen prosessia. 

10.10. Aalto Amazing Race
Aavan järjestämä Aallon kaikkien fuk-
sien yhteinen seikkailu ympäri Espoota ja 
Itäistä Satamakaupunkia.

31.10. KIK x DG x PT Halloween night
Otaniemessä sattuu ja tapahtuu, kun PT:n, 
Koneinsinöörikillan ja Data Guildin ISOt 
juonittelevat Halloweenin alla...

4.11. Fuksien juhlasitsit
Kaikkien Otaniemen fuksien juhlalliset 
sitsit!

24. – 26.11. Tii, dii, dii, dididididi, di-
didididi...

10.12. PikkujouluT
PT:n omat pikkujoulut! Glögiä, pipareita ja 
yhteistä kivaa!

14.12. Perhe- ja kaverisitsit
Jotta  perheesi ei pääsisi fuksivuoden tem-
mellyksessä unohtumaan, kutsu heidät mu-
kaasi sitsaamaan!

Fuksivuosi on kiireistä aikaa ja kaikkea 
kivaa tekemistä riittää! Olemme 
koonneet tähän päivät, jotka kannattaa  
jo merkitä ylös kalenteriin! Jännittävää!

Orientaatioviikolla riittää tekemistä 
aamusta iltaan ja kannattaakin varata koko 
viikko vapaaksi jos mahdollista! Viikko 
on fuksivuodelle uniikki kokemus, josta ei 
todellakaan kannata jäädä paitsi! Muista 
kuitenkin aina oma jaksaminen, tapahtumia  
tulee muitakin (kuten näkyy).
HUOM! Ilmoitathan meille, jos et pääse 
ollenkaan mukaan orientaatioviikolle!

18.8. Waraslähtö!
Fuksivuoden käynnistävä tapahtuma, jossa 
pääset tutustumaan meihin, ISOihisi ja tu-
leviin opiskelukavereihisi jo ennen orientaa- 
tioviikkoa! 

26.8. Prosessin käynnistys!
Tutustumista kampukseen, teekkari-
elämään ja muihin opiskelijoihin. Varaa 
koko päivä ja ilta vapaaksi!

27.8. FK x PT Mahtiseikkailu
Tutustumista muihinkin kuin oman ryhmän 
ISOihin yhdessä Fyysikkokillan kanssa!

28.8. Otasuunnistus
Hupaisaa tutustumista Otaniemeen ras-
tikiertelyn merkeissä yhdessä eri kiltojen 
ja yhdistysten kanssa.

29.8. FuksiPiknik
Rentouttava piknik Espoon Silkkiniityllä 
yhdessä CHEMin kiltojen kanssa.

30.8. Otafest ja PT:n Kaukkarit
Ilta pärähtää käyntiin koko yhdistyksen 
kesken Kaudenavajaisissa ja jatkuu ori-
entaatioviikon suurimmassa tapahtumas-
sa, Otafestissä! Aloitetaan vuosi yhdessä 
hyvän meiningin saattelemana!

3.9. Aalto Party & Afterparty
Aallon ja Aavan järjestämä, koko Otaniemen 
valloittava ulkoilmatapahtuma! Kuka artisti 
tänne eksyykään...
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Onneksi olkoon opiskelupaikasta Aalto-yli-
opistossa! Olet suoriutunut hakuproses-
sista kunnialla, ja seuraavaksi onkin aika 
suunnata katse kohti tulevaa syksyä, alka-
vaa fuksivuottasi. Haluan toivottaa sinut 
lämpimästi tervetulleeksi Otaniemeen, osak-
si upeaa Aalto- ja teekkariyhteisöämme.

Olen  fuksimajuri  Maria  Lappalainen,  ja 
tehtäväni on yhdessä fuksikapteenien ja 
ISOhenkilöiden kanssa tehdä ensimmäi- 
sestä opiskeluvuodestasi ainutlaatuinen ja 
ikimuistoinen. Toimin vapaaehtoisena Aal-
to-yliopiston ylioppilaskunnassa ja johdan 
Fuksitoimikuntaa, tuttavallisemmin FT-
MK:ta, joka koostuu kaikkien tekniikan 
alan fukseja vastaanottavien kiltojen ja yh-
distysten fuksikapteeneista ja -päälliköistä.

Aalto-yliopisto perustettiin vuonna 2010, 
ja sen myötä Otaniemeen on rantautunut 
opiskelemaan teekkareiden lisäksi myös 
taiteiden sekä kauppatieteiden ylioppilai-
ta. Monialainen yliopisto sekä Aalto-yhteisö 
mahdollistavat opintojen ohella äärimmäisen 
rikkaan ja aktiivisen opiskelija- ja harrastus-
toiminnan. Jokaiselle löytyy varmasti oman-
laista tekemistä samanhenkisessä seurassa!

Vaikka Aalto-yliopisto on verrattain nuori yli-
opisto, on meitä teekkareita ollut jo puolitois-
ta vuosisataa, ja sen myötä teekkariudel-
la on erittäin pitkä historia. Otaniemessä 
teekkarit ovat vaikuttaneet vuodesta 1966, 
mitä ennen Teknillinen korkeakoulu sijait-
si Helsingin puolella. Teekkariuden ar-
vokkain tunnus, teekkarilakki, on ollut 
käytössämme jo vuodesta 1893. Toivon, että 
pidät pitkän historian mielessäsi, kun tutus-
tut teekkariuden ihmeelliseen maailmaan. 
Vuosien saatossa on syntynyt paljon pe-
rinteitä, mutta tapahtunut myös valtaisasti 
kehitystä. Teekkarikulttuuri onkin alati ke-
hittyvää – kaikkea sitä hauskaa tai hullua, 

Fuksimajurin terveiset

mitä me teekkarit ikinä keksimmekään tehdä! 

Teekkariuteen kuuluu yhteisöllisyys ja suvait-
sevaisuus: teekkarit hyväksyvät kaikki juuri sel-
laisina kuin he ovat ja jokainen saa olla täysin 
oma itsensä. Tupsukansa pyrkii toiminnal-
laan herättämään hilpeyttä niin itsessään kuin 
kanssaeläjissään, ja Otaniemen ulkopuolella 
teekkarit tunnetaan muun muassa jäynistään, 
tempauksistaan ja teekkarilauluistaan. Teek-
kareille ominaista on myös reipas tekemisen 
meininki, ja kulttuuriamme kuvastavatkin eri- 
tyisen hyvin erilaiset projektit, joissa yhdessä 
tekeminen, hauskanpito sekä ennakkoluulot-
tomuus kohtaavat. Tahdon rohkaista sinua, 
arwon fuksi, tekemään teekkaritoiminnas-
ta juuri itsesi näköistä. Otaniemi on loistava 
paikka kokeilla kaikkea uutta ja ihmeellistä!

Myös fuksikasvatuksella on pitkät perinteet 
Otaniemessä. Minun, ja ennen kaikkea fuksi-
kapteenisi, tehtävä on auttaa sinut alkuun opis-
kelijaelämässä sekä opastaa sinua läpi koko 

Tervehdys sinä tuore tekniikan ylioppilas, 
arwon fuksi,

Maria johtaa fuksi-

toimikuntaa, se on niinku 

kaikkien pomo, ja lisäksi

 huipputyyppi!
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sillä yhdessä tekeminen ja kokeminen ovat 
opintojen lisäksi parasta, mitä opiskeluaikasi 
yliopistossamme voi sinulle tarjota. Kiltasi tai 
opiskelijayhdistyksesi, me Fuksitoimikunnassa 
sekä lukemattomat muut tahot luomme puit-
teet toiminnalle ja järjestämme tapahtumia par-
haamme mukaan, mutta loppujen lopuksi sinä 
itse päätät, millaisen haluat omasta fuksivuo-
destasi tehdä. Sinua odottaa ainutkertainen 
vuosi, suosittelen siis ottamaan siitä kaiken irti!

Olen etuoikeutetussa asemassa pääs-
tessäni seuraamaan sinun ja fuksitovereide-
si matkaa kohti teekkariutta. Tule roh-
keasti juttelemaan milloin vain, en malta 
odottaa, että pääsen tutustumaan sinuun.

Toivotan juuri sinulle ikimuistoista fuksivuotta!

ensimmäisen lukuvuoden. Tulet keräämään 
fuksivuotesi aikana fuksipisteitä erilaisista 
tapahtumista ja tehtävistä ansaitaksesi oman 
teekkarilakkisi. Fuksipisteet tutustuttavat sinut 
teekkarikulttuuriin ja sen perinteisiin, toisiin 
opiskelijoihin sekä muuhun Otaniemen tarjon-
taan hauskanpitoa unohtamatta! Erityisen fuk-
sivuodestasi tekee myös Tempaus, joka kutsuu 
koko Aalto-kansan tempaamaan hyvän asian 
puolesta. Fuksivuotesi huipentuu teekkareiden 
juhlista arvokkaimpaan ja suurimpaan, Wap-
puun, mikäli päätän sellaisen teille järjestää. 

Tärkein neuvoni sinulle, tulevalle teekkarille, on 
kehotus heittäytyä mukaan toimintaan täydellä 
sydämellä ja pilke silmäkulmassa. Saat varmas-
ti uusia kavereita ja ystäviä, joiden kanssa tu-
let seuraavat vuodet viettämään. Tutustu siis 
kurssikavereihisi, ISOhenkilöihisi, fuksikap-
teeneihisi sekä muihin Otaniemen asukkeihin, 

Maria Lappalainen
Fuksimajuri

FTMK eli Fuksitoimikunta kokoaa yhteen kaikki
tekniikan alan fukseja vastaanottavat 
fuksikapteenit ja meillä PT:llä fuksipäälliköt. Me 
ollaan kaikki ihan vaan teitä fukseja varten!

“Teekkariuteen kuuluu yhteisöl-
lisyys ja suvaitsevaisuus: teekkarit 
hyväksyvät kaikki juuri sellaisina 
kuin he ovat ja jokainen saa olla 
täysin oma itsensä.”

Fuksiopas 9



10 Prosessiteekkarit

Jag heter Sara Blomqvist och är Phuxivator 
på Teknologföreningen, TF, i år. Min viktigaste 
uppgift under det kommande året är att ta 
hand om TF:s phuxar, det vill säga just dig!

Teknologföreningen är den svenskspråki-
ga nationen vid Aalto-universitetet. TF är 
alltså en tvärvetenskaplig mötesplats för alla 
som är intresserade av det svenska språket. 
Du behöver inte kunna svenska för att bli 
medlem, utan bara vara ivrig att komma med 
i vår svenskspråkiga gemenskap. TF är till för 
alla, “ruotsinkielisille ja ruotsinmielisille”! Det 
kommer att ordnas en välkomstrundvandring 
på TF:s nationshus Urdsgjallar för ditt gille un-
der introveckan. Ifall du är nyfiken på vad allt 
vi gör på Teknologföreningen är det bara att 
komma på besök till Urds eller ta kontakt med 
mig!

Kom ihåg att ha det roligt och vila upp dig un-
der sommaren, hösten närmar sig med storm-
steg och bär med sig otroliga upplevelser. 
Phuxåret är ett av de mest minnesvärda åren 
av studietiden! För en liten försmak rekom-
menderar jag att du deltar både på gillets och 
på TF:s startskott redan under sommaren. Ge-
nast från början av skolåret kommer det ord-
nas en massa spännande program åt er phuxar 
både på TF och på ditt gille. Jag rekommend-
erar starkt att du hänger med så mycket som 
du orkar och hinner på båda! Ta vara på chan-
sen att lära känna både andra svenskspråkiga 
studeranden från olika linjer och studeranden 
från samma studieinriktning.

Jag vet att Annu och Lauri kommer ta väl 
hand om dig, men jag finns också alltid här 
för dig. Läs igenom hela denna blaska, den 
innehåller mycket information som kommer 
bra till hands när hösten väl kommer. Njut av 
sommaren, så ses vi på hösten!

Kram,
Sara Blomqvist

Phuxivator

phuxivator@tf.fi
+358 44 2372882

Stora gratulationer till din studieplats och 
välkommen till Aalto-universitetet! Du har 
gjort ett ypperligt val och har ett fantastiskt 
phuxår framför dig.

Phuxivatorns hälsning

Jos TF:n toiminta kiinnostaa, järjes- 
tetään orientaatioviikolla mahdolli-
suus tutustua lähemmin osakuntaan ja 
täffäläisiin! Tästä lisäinfoa myöhemmin!
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Hei fuksi!

Heti alkuun onnittelut opiskelupaikasta-
si ja lämpimästi tervetuloa opiskelemaan 
kemian tekniikkaa Aalto-yliopistoon! Olen 
Hanna Kujanpää ja toimin vuonna 2024 
Prosessiteekkareiden puheenjohtaja-
na. Kemian tekniikan opintoihin päädyin 
lukion jälkeen vuonna 2020 ja rakkaan yh-
distyksemme Prosessiteekkareiden parissa 
olen toiminut aktiivisesti heti fuksivuodes-
tani lähtien. 

Toivon, että odotat syksyn alkamista yhtä 
innolla kuin minäkin, sillä voin luvata, että 
edessäsi odottavat ehkäpä elämäsi ikimuis-
toisimmat vaiheet! Kehotankin sinua ennak-
koluulottomasti lähtemään mukaan toimin-
taan heti fuksivuodesta alkaen ja ottamaan 
kaiken irti niin Prosessiteekkareiden kuin 
koko Aalto-yhteisön toiminnasta. Uusiin 
seikkailuihin ei kuitenkaan tarvitse lähteä 
yksin vaan me, prosessiteekkarit, olemme 
tukenasi heti opiskelupaikan saatuasi.

Prosessiteekkarit ry, kavereiden kesken PT, 
on korkeakouluyhdistys, joka perustettiin 
vuonna 2012 kolmen kemian tekniikan ha-
kukohteen yhdistyessä. PT ottaa vuosittain 
vastaan yli 200 Kemian tekniikan korkea-
koulussa aloittavaa uutta kandidaattiopis-

Puheenjohtajalta
kelijaa, jotka koostuvat suomenkielisen 
kemian tekniikan kandidaattiohjelman 
sekä englanninkielisen Chemical Enginee-
ring -kandidaattipääaineen opiskelijoista. 
Yhteensä jäseniä PT:llä on lähemmäs 800.  

Suuresta jäsenmäärästämme huolimatta 
PT on helposti lähestyttävä ja rakas yhteisö 
meille kaikille alasta ja yhdistyksen toimin-
nasta kiinnostuneille iästä, taustasta tai 
opiskelutilanteesta riippumatta. PT:n tehtä-
vistä fukseille näkyvin on uusien opiskelijoi-
den vastaanotto sekä heidän tutustuttami-
sensa teekkarikulttuuriin, Aalto-yhteisöön 
ja opiskelijan elämään yleisesti, mutta jo 
fuksivuotesi sekä seuraavien vuosien aikana 
pääset varmasti tutustumaan toimintaan yli 
vuosikurssirajojen.

Yhdistyksemme toiminnan mahdollista-
vat suuri joukko aktiivisia PT:läisiä. 11-
henkisen hallituksen johdolla ja yli 100 
toimihenkilön avustuksella toteutamme 
monipuolista toimintaa Aalto-yliopiston 
ylioppilaskunnan alaisuudessa. Järjestäm-
me vuosittain lukuisia tapahtumia, kuten 
akateemisia pöytäjuhlia eli sitsejä, saunail-
toja, sekä liikunta-, kulttuuri- ja hyvinvoin-
titapahtumia. Lisäksi huolehdimme opiske-
lijoidemme edunvalvonnasta ja tarjoamme 
mahdollisuuksia tutustua alalla toimiviin 
yrityksiin esimerkiksi yritysiltojen, tehdas-
kierrosten ja case-iltojen kautta. 

Halutessasi voit tulla mukaan luomaan PT:n 
toimintaa jo heti ensimmäisen opiskeluvuo-

Prosessiteekkarit

pHuone sijaitsee osoitteessa Kemistintie 1 D 2 
Tänne olet aina tervetullut, joten tulehan 
rohkeasti pyörähtämään ja nauttimaan kahvit!

14 Prosessiteekkarit
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den aikana, sillä tehtäviä löytyy monipuo-
lisesti eri laatua ja laajuutta. Yhdistyshom-
mien parissa puuhailtaessa pääsee myös 
hyvin tutustumaan PT:läisiin muilta vuosi-
kursseilta!

PT:n toiminnan ja edunvalvonnan lisäksi 
ylläpidämme omaa yhdistystilaamme, 
jota kutsutaan pHuoneeksi. Tila sijaitsee 
Kemian tekniikan korkeakoululla osoittees-
sa Kemistintie 1 D 2 ja se on avoinna kaikille 
jäsenille. pHuoneella voit nauttia ilmaises-
ta kahvista, pelata, tehdä koulutehtäviä 
tai viettää aikaa ystävien kanssa samalla 
tutustuen muihin jäseniin!

Jos sinulle herää mitään kysymyksiä kesän 
aikana opintojen aloittamiseen tai yh-
distykseemme liittyen, voit aina laittaa 
viestiä matalalla kynnyksellä. Tärkeimpänä 
kuitenkin, muista nauttia kesälomasta ja 
hengähtää vielä hetkinen. 

Tervetuloa PT:lle, nähdään syksyllä!

Hanna Kujanpää
Puheenjohtaja

Prosessiteekkarit ry
puheenjohtaja@prosessiteekkarit.fi

Telegram: @hannakujanpaa

pHuoneella voi tehdä koulujuttuja, lukea yhdistyk-
sen lehteä ProTeesia, pelailla kavereiden kanssa tai 
ihan vaan löhöillä sohvalla hyvässä seurassa!

Fuksiopas 15

Prosessiteekkarit numeroina:

2012 Prosessiteekkareiden perustamisvuosi
800+ yhdistyksen jäsentä
225 uutta fuksia syksyllä 2024
108 tomeraa toimihenkilöä
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Prosessiteekkareiden hallitus

Moro moro! Oon Hanna ja toimin PT:n puheenjohtajana. 
Huolehdin siis meidän yhdistyksestä sekä etenkin sitä 
johtavasta hallituksesta. Jos eteesi tulee ongelmia missä 
tahansa asiassa, mulle voi laittaa viestiä! Osaan vastata aika 
moneen kysymykseen tai ohjata eteenpäin oikean PT:läisen 
suuntaan. Orgaanisesta kemiasta ei kuitenkaan kannata kysyä 

yhtään mitään :D

Heippa! Oon Nora, ja aloittelen nyt 
syksyllä toista maisterivuotta Biotechnology-pääaineessa. Tämän 

vuoden hallituksessa toimin sisä- ja ulkovastaavana (kavereiden 
kesken SUVi) sekä varapuheenjohtajana. SUVin hommissa 
teen paljon yhteistyötä hoitotoimikunnan toimihenkilöiden 
kanssa, ja heidän avulla saadaankin mahdollistettua paljon 
erilaisia kulttuuriin, liikuntaan ja jäsenistön hyvinvointiin 
liittyviä tapahtumia. Lisäksi vastaan yhteydenpidosta meidän 
sisarkiltoihin eri yliopistoissa sekä Otaniemen sisäisistä 

yhdistys- ja kiltasuhteista. Varapuheenjohtajana toimin 
meidän puhiksen Hannan apuna ja tukena hallinnollisten 

asioiden parissa. Ihan superisti onnea, että oot päässyt PT:lle 
opiskelemaan, törmäillään tapahtumissa ja pHuoneella! 

Heips! Oon Julia ja PT:n tämän vuoden tiedottaja-sihteeri. 
Opiskelen kemian tekniikkaa ja prosesseja. Huolehdin 

tiedottaja-sihteerinä PT:n tiedottamisesta ja mun 
viikkotiedotteista pääseekin nauttimaan joka maanantai! 

Lisäksi huolehdin mm. sihteeröinnistä, sometileistä ja 
yhdistyslehti ProTeesista yhdessä tiedotustoimikunnan 

toimihenkilöiden kanssa. Vapaa-ajalla mut löytää 
koripallokentän laidalta, kokkaamasta uunifetapastaa tai 

juomasta glögiä. Suuret onnittelut vielä opiskelupaikasta, 
nähdään syksyllä!

Prosessiteekkareiden toiminnasta vastaa kalenterivuoden mukaan vaihtuva hallitus. 
Hallituksessa on monta erilaista roolia, joista kukin ohjaa omaa toimikuntaansa. 
Hallituksen tärkeimpiä tehtäviä on pitää huolta jäsenten hyvinvoinnista, edustaa 
yhdistystä erilaisissa tapahtumissa ja akateemisilla vuosijuhlilla sekä ylläpitää ja edistää 
uusia ja vanhoja perinteitä. Lisäksi hallitus järjestää tapahtumia ja pitää huolen siitä, että 
yhteisössämme olisi turvallista ja mukava olla. Hallituslaiset ovat rentoa porukkaa, jotka 
mielellään auttavat sinua, älä epäröi nykäistä heitä hihasta! 

Puheenjohtaja
Sisä- ja ulko-

Tiedottaja-sihteeri

vastaava

vastaava
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Moikkulis moi! 
Mä oon Olli, tuttavallisemmin Pena, ja toimin meidän yhdistyk-
sen yrityssuhdevastaavana.  Tehtäviini kuuluukin yhteistyön 
ylläpito ja kehitys alan yritysten kanssa, sekä myös uusien 
kontaktien luonti potentiaalisiin yhteistyötahoihin. Vielä ker-
ran onnittelut opiskelupaikasta, mahtavaa että aloitat opin-
not Kemian tekniikan korkeakoulussa! Nähdään syksyllä ta- 

pahtumissa ja excursioilla!

Moikku! 
Oon Ronja ja toimin PT:n opintovastaavana. Opiskelen 
kemian tekniikkaa ja prosesseja kolmannella vuodella. Mun 
tehtäviin kuuluu teidän kandiopiskelijoiden edunvalvonta, 
yhdistyksen abimarkkinointi ja opintoaiheisten tapahtumien 
järkkääminen. Tärkeänä tehtävänä mulla on myös toimia 
linkkinä korkeakoulun ja opiskelijoiden välillä. Vapaa-ajalla 

tappelen (eli harrastan kamppailulajia). En malta oottaa, että 
tavataan!

Moikka! Mie oon Emmi ja toimin meidän yhdistyksen 
rahastonhoitajana. Hallituksessa mun hommiin kuuluu 

esimerkiksi kirjanpidosta ja rahaliikenteestä huolehtiminen 
sekä jäsenrekisterin ylläpito. Aloittelen syksyllä kemmalla mun 

kolmatta opiskeluvuotta pääaineenani kemian tekniikka ja 
prosessit. Ihan mahtavaa että valitsit tulla kemmalle! Nähdään 

syksyllä!

Rahastonhoitaja
Opintovastaava

Yrityssuhdevastaava
Kv

- ja
 maisteri-

Moikka! Mä oon Aino, tämän vuoden kansainvälisyys- ja maisteri-
vastaava (megapitkä nimi). Oon vähän niinkuin Annu ja Lauri, 
mutta hoidan uusien vaihtareiden ja maisteriopiskelijoiden tutus-
tuttamisen Otaniemeen, Suomeen ja teekkarikulttuuriin! Teen 
tiivistä yhteistyötä fuksikasvatuksessa CHEMin muiden KV-vas-
taavien kanssa. Alottelen itse kandin kirjoittamisen kesällä ja sit-
ten tulevaisuuden tähtäimessä onkin maisteriopinnot. Aika hur-

jaa, mustakin tulee periaatteessa fuksi taas. Ihan superisti onnea 
uudesta opiskelupaikasta. Teillä tulee ihan super kiva vuosi, tutus-

tukaa rohkeasti toisiinne ja myös vaihtareihin! Aallosta saa ihania 
ystäviä rinnalle <3 Törmäillään tapahtumissa!

vastaava
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Moikka! Mä oon Iina ja toimin tänä vuonna PT:n isäntänä. 
Syksyllä alkaa mun kolmas opiskeluvuosi kemian ja 

materiaalitieteiden pääaineen parissa. Me muodostetaan 
Kaislan kanssa IE, ja meidät näkeekin useimmiten PT:n 

tapahtumissa hoitamassa jos jonkinlaisia hommia. Vapaa-
ajalla tykkään urheilla ja viettää aikaa kavereiden kanssa, 

oli se sitten opiskelijatapahtumissa tai muualla. Onnittelut 
opiskelupaikasta, nähdään syksyllä tapahtumien merkeissä!

Moi!
Oon Kaisla ja hoidan hallituksessa emännän pestiä. Syksyllä 
alkaa mun kolmas opiskeluvuosi ja pääaineeksi mulle on 
valikoitunut biotuotteet! Emäntänä pääsen suunnittelemaan 
ja järjestämään monenlaisia tapahtumia, kuten esimerkiksi 
sitsejä, yhdessä Iinan ja tapahtumatoimikuntalaisten 
kanssa. Vapaa-ajalla tykkään vapaaehtoishommien lisäksi 
soittaa viulua ja käydä puntilla. Mahtavaa, että tuut meille 

opiskelemaan ja nähdään syksyllä tapahtumissa!

Emäntä

Isäntä

Vastaamme siis kaikesta teihin fukseihin liittyvästä! 
Huolehdimme sekä suomenkielisen linjan kandi-
fukseista että englanninkielisen Chemical Engineering 
(Chem Eng) -linjan kandifukseista. Apuna tässä 
kaikessa meillä on upea Prosessiteekkareiden 
Fuksitoimikunta! 

Fuksipäällikkö

Fuksipäällikkö

Me fuksipäälliköt ollaan myös osa hallitusta ja ajamme 
siellä tietenkin fuksien asioita! Huolehdimme hyvästä 
fuksikasvatuksesta, eli järjestämme teille tapahtumia 
ja opetamme teekkarikulttuurin kulmakivet niin PT:llä 
kuin ympäri Aalto-yhteisöä!
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Fuksipäällikkö
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      PROSESSITEEKKAREIDEN
      FUKSITOIMIKUNTA

Fuksipäällikkö

Fuksipäällikkö

ISOvastaava
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Heips heips! Paljon onnea opiskelupaikan 
saamisesta ja tervetuloa munkin puolesta 
osaksi Prosessiteekkareita!

Olen Mari ja aloitan nyt syksyllä mun 
kolmannen vuoden täällä kemmalla, kandi-
pääaineessani Biotuotteet. Olen alunperin 
Jyväskylästä kotoisin ja sen voi kuulla myös 
joskus harvoin mun puheesta. Otaniemi on 
kuitenkin täysin vienyt mun sydämen näiden 
parin vuoden aikana!

Toimin vuoden 2024 ISOvastaavana teidän 
ikiomille ISOillenne! Tämä tarkoittaa sitä, että 
olen valinnut ja kouluttanut ihania tyyppejä 
auttamaan teitä fuksivuodellanne! Jatkan 
mun hommia ylläpitämällä ISOjen toimintaa 
ja organisoimalla erilaisia tapahtumia ensi lu-
kuvuoden ajan!

ISOvastaavan ISOt 
sanat!

No mitäs nää ISOt oikein on? 

ISOt ovat muualla tunnettu yleisesti 
tutoreina, jotka meidän yhdistyksellä 
koostuu suureksi osaksi toisen vuoden opis-
kelijoista! Heidän tehtävänä on auttaa opin-
toihin, teekkarikulttuuriin sekä yleisestikin 
opiskelijaelämään tutustumisessa ensim-
mäisen vuoden aikana. ISOjen puoleen voi 
aina kääntyä niin pienien kuin ISOmpienkin 
kysymysten ja murheiden kanssa. Heistä 
tuleekin usein hyviä ystäviä, kurssikamuja 
tai jopa tulevaisuuden kollegoita! :)

Orientaatioviikolla teidät jaetaan pienem-
piin noin 11 hengen fuksiryhmiin. Jokaista 
ryhmää johdattamassa on lisäksi neljä ISOa, 
joista yksi toimii vastuuISOna sekä ISOISO, 
joka toimii ISOjen tukena! Ensimmäisten 
päivien aikana on luvassa koulun käytännön 
asioiden läpikäymistä, Otaniemen kiertelyä 
ja tutustumista sen tarjoamaan opiskelija-
elämään. 

Tietysti pääsette tutustumaan toisiinne, 
muihin fukseihin ja ISOihin. ISOja voi nähdä 
myös vuoden kuluessa mukana järjestä-
mässä teille monenlaisia hauskoja tapahtu-
mia, joita ei kannata missata!

Nähdään orientaatioviikolla! <3

”ISOjen puoleen voi 
aina kääntyä”

Mari Koski
ISOvastaava ‘24
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Kv- ja maisteri-
vastaavan terveiset

Tapahtumat saattavat olla pienimuotoisia 
hengailuiltoja, tai jotain spessumpaa. Yksi 
hauskimmista tapahtumista ovat olleet Mur-
der Mystery Nightit jossa porukalla ratko-
taan murhamysteerejä. 

Tapahtumat ovat lämminsylisesti avoimia 
ihan kaikille, vaikka pääkielenä toimiikin 
englanti. Kannustan myös juuri sua liit-
tymään siis remmiin mukaan, sillä kansain- 
välisessä porukassa ei tule ikinä tylsää! 
Useita jännittääkin nimenomaan oma kieli-
taito, mutta ihan turhaan. Aina me löydetään 
tapa viestiä, oli se sitten rallienglantia, 
Finglishiä, kavereille viittomista tai nauruun 
purskahtamista. Älä ikinä jätä tutustumatta 
uusiin ihmisiin, jos syynä on pelko virheen 
tekemisestä kielen puolesta. Sitä sattuu 
meille kaikille ihan jatkuvasti :D!

Aino Honka
Kv- ja maisterivastaava ‘24

Hellurei!

Aivan ihanaa kesää just sulle ja megaonnit-
telut opiskelupaikasta! Mä olen Aino, 2021 
fuksi. Toimin tänä vuonna Prosessiteekka-
reiden kansainvälisyys- ja maisterivastaava-
na. Käytännössä olen siis vastuussa uusista 
kansainvälisistä maisteriopiskelijoista ja 
vaihto-opiskelijoista. Hekin ovat fukseja, 
mutta pääsääntöisesti muualta kuin Suomes-
ta. Kuten teillä, heilläkin tulee olla yhtäläiset 
mahdollisuudet kokea kuuluvansa osaksi Aal-
toa, CHEMiä ja teekkariyhteisöä. Hoidan siis 
heidän fuksikasvatustansa yhdessä muiden 
CHEMin kiltojen, Puunjalostajakillan (PJK), 
Kemistikillan (KK) ja Vuorimieskillan (VK) 
mahtavien KV- ja maisterivastaavien kans-
sa! Samalla huolehdin, että yhdistyksessä 
on mahdollista viihtyä, oli äidinkieli mikä 
tahansa.

Fuksikasvatuksen lisäksi järjestelen kansain-
välisyystoimikunnan (IntCo) kanssa PT:n 
sisäisiä kansainvälisiä tapahtumia. Meidän 
poppoo koostuu Activity Coordinatoreista ja 
Chem Eng Officerista. 

Hey Hey!

I’m Adrian, the CEO (Chem Eng Officer) for PT.
I help organize International friendly events with 
the International Committee of PT as well as rep-
resent Chem Eng’s and PT in ETCo (English Tech-
nology Bachelors’ Committee). I also organize 
events there too! 

This means if You have any questions regarding 
the international side of PT or even in the Bache-
lor programs in English, don’t hesitate to reach out 
and send a text to me. You can find me on Telegram
@adrianalfatoni. Looking forward to meeting you 
all and having a ton of fun in the upcoming year!

You’ll 

meet Adrian 

later this fall!
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Sinun 
ISOsi

Yhdestä ISO-
ryhmästä tulee 

sinun ikiomasi ja tulette 
heti orientaatioviikosta 
alkaen puuhailemaan 

yhdessä! 

ISOt ovat seurana-
si, tukenasi ja turva-

nasi koko fuksivuotesi 
ajan
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 Muutkin kuin omat 
ISOt

tulevat siis varmasti 
tutuksi!

PT:n ISOt
järjestävät teille myös 
yhdessä tapahtumia 

syksyn ja kevään aikana
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Silloin kun minä olin fuksi... 
Tältä aukeamalta löytyy vinkit sinun ISOiltasi sekä tupsufukseilta eli opiske-
lijoilta, jotka painoivat tänä Wappuna teekkarilakkinsa päähän ensimmäistä 
kertaa. He olivat siis vuosi sitten täysin samassa pisteessä kuin sinä nyt!

Hei moi tuleva fuksi!
Tapahtumat ja uudet kokemukset ovat fuksivuoden 
parasta puuhaa. Ei kannata säikähtää, jos ei tunne 
vielä ketään, todella moni tulee olemaan ihan samas-
sa veneessä. ISOt ja fuksipäälliköt ovat ehdottomasti 
teille tärkeimmät tukipilarit yliopistoelämän aloitta-
misessa, joten kysykää aina rohkeasti apua. Tyhmiä 
kysymyksiä ei ole, testattu on! - Selja

Greetings future fuksis!
Guild official responsibilities are one way to partake in 
more purposeful, but fun, activities, which tend to be 
my favorite. Even if you doubt your qualifications for 
a position, try applying anyway! You miss all the shots 
you don’t take. . . old advice, but a mantra that’s helped 
me out of my comfort zone. I’ve also used it when decid-
ing between an event with friends and studying. Events 
are enjoyably unpredictable and an approaching dead-
line generates a miraculous amount of energy, so may-
be take the risk and go to the event ;) - Marja-Inkeri

Moikkelis moi tuleva fuksi!
Fuksitapahtumia riittää fuksivuonna, mutta jo fuk-
sina voi tehdä niin paljon muutakin! Itse päädyin 
liittymään kaikkiin CHEMin kiltoihin ja hakemaan 
kansainväliseksi isoksi. Kv-tutorina olen päässyt tu-
tustumaan mahtaviin ihmisiin ja oppimaan miten eri 
puolilla maailmaa opiskelijat juhlivat! Kannattaa liit-
tyä ja mennä rohkeasti kaikkeen mukaan :) - Fanny

Moikka tuleva fuksi!
Kannattaa ottaa ilo irti yhteisistä tapahtumista muiden 
kiltojen kanssa ja tutustua rohkeasti uusiin tyyppeihin. 
Itse esimerkiksi päädyin muodostamaan bändiä maanmit-
tarikiltalaisten ja omien PT-frendien kanssa. Meidän bän-
di Puuhöylä soittikin PT:n fuksien järkkäämissä bileissä. 

Puuhöylä ja poikkitieteellisyys on pop! - Valtteri



Fuksiopas 25

Heips tuleva fuksi!
Kolottaako kielihammasta, vai kiinnostaako ruotsinkielinen 
toiminta Otaniemessä edes hieman? Jos vastauksesi on kyllä, 
niin kannattaa ehdottomasti yhdistyksen lisäksi myös tutustua 
osakuntaan Teknologföreningen! Muista kuitenkin oman jak-
samisen huomiointi. - Walter

Hello future fuksi!
There are a lot of events happening all the time in Aalto, 
and you will find yourself thinking if you should go or 
not. I recommend that you try to attend as many events 
as you can in your first year. This way you will quickly 
figure out what kind of events you enjoy, so you can fo-
cus on those later on. And remember, even if you think 
you won’t enjoy something, give it a try! You can always 
leave early if you aren’t having fun. - Mikael

Warm welcome, fellow fuksis! Having resided in Finland 
for years, and studying at Aalto is the highlight of my expe-
rience. The Otaniemi campus is a true hidden gem. Here, 
you’ll meet people from across the world, enjoying both 
studying and parties/ hangouts. Life is fascinating because 
of the excitement of the unknown things! Be open minded 
and if you are not sure, ask your ISO! - Yongyu

Heimoi mä oon Miika. Mun vinkit fuksivuodelle: ole 
aktiivinen ja vaali positiivista fiilistä! Olette valin-
neet ihan mahtavan paikan opiskella ja parasta onkin 
monipuolisuus. Mä oon osallistunut aina Skipolin 
laskettelureissuista, sekä PT:n sulkapallovuoroista 
ABP:n beerpongturnauksiin. Lähde säkin rohkeasti 
kokeilemaan kaikkea uutta tai jo tuttuakin, näin var-
masti saat ikimuistoisen fuksivuoden! - Miika

Hellurei!
Ei kannata stressaa ihan liikaa. Jos luulet että oot 
ihan pihalla niin onneks on kaikki muutkin. Kun 
muutin muualta tänne kaikki oli ihan sekasin kun en 
tiennyt mihin mennä, mutta ISOt onneks autto mua 
nii aika nopeesti opin tuntee paikkoja. Kannattaa ky-
syä ISOilta ihan mitä vaan. - Luukas
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Moikkamoi fuksi, ja onnea opiskelupai-
kasta!

Toivottavasti oot jo tottunut ajatukseen 
fuksiudesta, sillä nyt on meidän vuoro 
alkaa koulia just susta tulevaa Can-
Can-tanssijaa! Jee!

Siltä varalta ettet vielä tiedä mikä CanCan 
on, niin kyseessä on siis Aallon paras ja 
perinteikkäin tanssiryhmä! CanCan ja 
sen ihanat kirkkaanpunaiset hameet on 
tarkoitettu vaan PT:n fukseille, eli tää on 
todellinen kerran elämässä -mahdolli-
suus.

Meidän motto on et tanssitaidot on mie-
lentila ja asenne ratkaisee, hakusessa ei 
siis todellakaan oo Royal Ballet -taitotaso 
vaan hyvä meininki ja hauskanpito! 
CanCaniin liittyminen ei vaadi min-
käänlaista aiempaa tanssikokemusta, 
eikä edes kumpikaan meistä vastaavis-
ta ollut nähnyt tanssilavaa ylhäältäpäin 
ennen viime syksyä :D Myös harkkoihin 
ja keikoille voi osallistua just niin usein 
kun itsestä tuntuu. 

CanCan

CanCan on siis loistotilaisuus löytää 
uusia kavereita ja kerätä otaniemeläistä 
katu-uskottavuutta <3 Tanssiminen ja 
keikkailu antaa myös kivaa vastapainoa 
kaikelle fuksivuoden pöhinälle! 

Paljon tsemppiä fuksisyksyyn, ottakaa 
siitä kaikki irti! 

”CanCan on siis loistotilai-
suus löytää uusia kavereita 
ja kerätä otaniemeläistä ka-

tu-uskottavuutta <3”

Polvi! Jalka! Polvi! Jalka! Polvi! Jalka! Polvi! Jalka! Polvi! Jalka! Polvi! Jalka! Polvi! Jal..

CanCan on Otaniemen vanhin ja loiste-
liain tanssiryhmä, jota pyörittää PT:n 
fuksit! Lähde rohkeasti mukaan!

26

Heta ja Senni
CanCan-vastaavat ‘23

Prosessiteekkarit
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Polvi! Jalka! Polvi! Jalka! Polvi! Jalka! Polvi! Jalka! Polvi! Jalka! Polvi! Jalka! Polvi! Jal..

Hei sinä tuleva fuksi ja isot onnittelut opis-
kelupaikan saamisesta! 

Me ollaan Enni ja Leevi, ja ollaan Prosessi-
teekkareiden vuoden 2024 liikuntavastaa-
vat. 

Fuksivuonna riittääkin tekemistä, kun saa 
tutustua uuteen kampukseen, kouluun, 
ihmisiin, opiskella ja siinä ohessa käydä 
kivoissa tapahtumissa koko vuoden ajan. Ei 
kuitenkaan unohdeta liikuntaa, sillä myös 
siihen tarjoutuu mahdollisuus yliopiston 
kautta.

Liikuntavastaavien 
tervehdys

Liikuntavastaavina meidän tehtävänä 
on järjestää viikoittaisia liikuntavuoroja 
yhdessä Tietokillan ja Sähköinsinöörikillan 
kanssa, joissa pelataan milloin mitäkin pal-
lopelejä. Lisäksi vuoden aikana järjestetään 
erilaisia lajikokeiluja, hyvinvointitapahtu-
mia taikka reissuja.

Aktiviteetteihin ovat tervetulleita kaikki 
fuksit ja vanhemmat opiskelijat. Tällä 
tavalla tulee tutustuttua myös vanhempiin 
opiskelijoihin ja pääsee liikkumaan siinä 
samalla. CHEMeleons-urheilujoukkueem-
me on mukana myös muutamassa urhei-
lusarjassa, joissa pääsee eri palloilulajien 
merkeissä pelaamaan muita Aallon yhdis-
tyksiä vastaan. 

Tervetuloa mukaan ja syksyllä nähdään!

”Vuoden aikana järjestetään 
erilaisia lajikokeiluja, hy-

vinvointitapahtumia taikka 
reissuja.”

Opintojen ohella on hyvä virkistää 
mieltä ja kehoa liikkumalla!

Enni ja Leevi
Liikuntavastaavat ‘24
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5 laadukasta kuntosalia
Yli 200 viikoittaista ryhmäliikuntatuntia
sekä online-tunnit ja videot
Pallopeliryhmät

OSA JOKAISEN
YLIOPISTOLAISEN ARKEA

Kluuvi | Kumpula | Otaniemi | Meilahti | Töölö

www.unisport.fi

Monipuolista treeniä edulliseen
opiskelijahintaan. 

Skannaa QR-koodi ja liity asiakkaaksi. 
Ensimmäinen treeni uusille asiakkaille on

ilmainen!

Suositulla kausikortilla käytössäsi on
 muun muassa:

28 Prosessiteekkarit
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Koulutusohjelman 
johtajien terveiset
Hyvä fuksi,

Tervetuloa Aalto-yliopiston Kemian tekniikan 
korkeakouluun! On todella hienoa, että olet 
tulossa opiskelemaan kemian tekniikkaa. 
Kemian tekniikan opetus ja tutkimus kytkey-
tyvät erittäin vahvasti aikamme merkittävim- 
piin haasteisiin: puhdas vesi ja ilma, uusiutu-
va energia, luonnonvarojen kestävä käyttö ja 
älykkäät materiaalit. Kemian tekniikan diplo-
mi-insinöörin tutkinto avaakin ovia lukui-   
siin erilaisiin ja mielenkiintoisiin työtehtäviin 
sekä Suomessa että maailmalla.

Kemian tekniikan 1. vuoden opinnot 
sisältävät monipuolisen kattauksen kursse-
ja. Lukiosta tuttujen kemian, matematiikan 
ja fysiikan lisäksi pääset tutustumaan mm. 
kemian  tekniikan,  materiaalitieteen  ja  bio- 
tieteiden perusteisiin. Perusopinnot tarjoavat 
erinomaisen pohjan, josta voit jatkaa kohti 
syventäviä opintoja siinä pääaineessa, mikä 
sinua kiinnostaa. Aalto-yliopistossa on 
myös tarjolla uskomattoman laaja valikoi-
ma mielenkiintoisia opintokokonaisuuksia, 
joita voi sisällyttää sivuaineopintoihin ja va-
paavalintaisiin opintoihin.

Yliopisto-opinnot koostuvat hyvin mo-
nipuolisesti mm. luennoista, laboratori-
oharjoituksista, laskuharjoituksista, pien- 
ryhmätyöskentelystä, projektitöistä ja 
tutkimusprojekteista. 

Toivottavasti pääset aloittamaan opintosi 
motivoituneena ja hyvillä mielin. Kannat-
taa hypätä heti täysillä mukaan opintoi-
hin ja opiskelijaelämään. Yliopisto on en-
nen kaikkea opettajien ja opiskelijoiden 
yhteisö ja me opettajat iloitsemme opiske-
lijoiden aktiivisuudesta. Yhteisöllisyys on 
myös tärkeä osa hyvää tasapainoa opinto-
jen ja vapaa-ajan välillä. 

Onnittelut vielä opiskelupaikkasi johdosta 
ja nähdään syksyllä!

Antti Karttunen
Kemian tekniikan 

kandidaattiohjelman johtaja

“Opinnoissa ei tarvitse puurtaa 
yksin, vaan yhdessä oppiminen 
sekä muiden opiskelijoiden että 
opettajien kanssa on keskeinen 

osa yliopisto-opintoja.” 
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Hei prosessiteekkarifuksi!

Lämpimät onnittelut opiskelupaikasta ja 
tervetuloa Otaniemeen! Mahtavaa saada 
sinut PT:lle! Olen Janika, ja jaan teille 
muutaman ajatuksen omista opiskelu-
ajoistani. Aloittaessani kemian tekniikan 
opinnot vuonna 2016, silloin monimutkai-
semmalta nimeltään kemian-, bio- ja ma-
teriaalitekniikka, en voinut aavistaa miten 
monipuolinen ja antoisa matka minua 
odottaisi. Fuksivuonna huomasin että PT:llä 
ja Otaniemessä järjestettiin kaikille vaikka 
mitä hauskaa, ja innostuin käymään aktiivi-
sesti tapahtumissa. 

Parin vuoden jälkeen kiinnostuin vapaaeh-
toishommista ja löysin itseni PT:n hallituk-
sesta kahtena vuonna. Tämänkin jälkeen 
halusin vielä jatkaa yhdistystoimintaa 
ihanien PT:läisten kanssa, muun muassa 
kymmenensien vuosijuhlien järjestämisen 
parissa. Onneksi uskalsin lähteä kaikkeen 
tähän mukaan, sillä yhdessä työskentely ja 
tapahtumien järjestäminen osoittautuivat 
todella hauskaksi ja niistä jäi osa parhaim-
mista muistoista omilta opiskeluvuosiltani! 

Kannustan teitäkin lähtemään rohkeasti 
mukaan kaikkeen, mikä kiinnostaa 
vähääkään. Olipa kyse sitten tapahtumis-
ta, vapaaehtoishommista tai kerhotoimin-
nasta, kaikki nämä tuovat mahdollisuuk-
sia luoda unohtumattomia kokemuksia ja 
saada uusia ystäviä, ja kaikille löytyy jotain. 
Muistakaa, että opiskeluvuodet eivät ole 
vain kurssien suorittamista, vaan myös 

Vastavalmistuneen 
tarina

uusien asioiden kokeilemista ja yhteisölli-
syyttä. Kurssitöitäkin suosittelen tekemään 
porukalla sillä ongelmanratkaisu ja pitkät 
opiskelusessiot ovat silloin hauskempia. 
Sanoisin, että opintojen tärkeimpiä tavoit-
teita on oppia oppimaan, ajattelemaan ja 
ymmärtämään, ja tietenkin myös oppia 
itsestään!

Nämä opinnot avaavat monia ovia erilaisiin 
työmahdollisuuksiin, ja voitte päätyä vaikka 
minkälaisiin mielenkiintoisiin tehtäviin, ja 
kenties tuleva työkaveri voi olla joku muu 
tämän vuoden PT-fuksi. Itse työskentelen 
nykyään pakkauskehittäjänä Lumenella, 
ja voin sanoa, että opinnoista ja vapaaeh-
toishommista on jäänyt paljon hyödyllisiä 
oppeja käteen työelämään!

Lähtekää innokkaasti kohti orientaatioviik-
koa ja fuksivuoden seikkailuja! Nauttikaa 
jokaisesta hetkestä ja onnea vielä kerran!

Ilon täyteisiä opiskeluvuosia toivottaen,

”Opiskeluvuodet eivät ole vain 
kurssien suorittamista, vaan 

myös uusien asioiden kokeile-
mista ja yhteisöllisyyttä”

Vaikka muuta tekemistä riittää, on 
yliopistossa tarkoitus myös opiskella 
ja (toivottavasti) lopulta valmistua! 

Janika on toiminut PT:llä toimihenkilönä, 
opintovastaavana vuonna 2019 sekä tiedottaja-
sihteerinä vuonna 2020!

Janika Hart
Fuksi ‘16
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Moikka! Onneksi olkoon opiskelupaikas-
ta kemian tekniikan korkeakoulussa myös 
minun puolestani! Olet varmasti hyvin innois-
sasi yliopisto-opintojesi alkamisesta, minkä 
vuoksi haluankin kertoa muutaman vinkin, 
jotka olisin itse mielelläni kuullut opintojen 
alussa! 

Yliopistossa oppii myös opiskelemaan 

Erilaisia opetustilaisuuksia eri kursseilla on 
runsaasti. Opetus voi rakentua muun muassa 
luennoista, laskuharjoituksista, laboratorio-
töistä tai muista projekteista. Tästä huolimat-
ta opiskelu yliopistossa on myös paljon itse-
näisempää, mikä voi aluksi vaatia totuttelua. 
Muista kuitenkin, että oma tapa opiskella yli-
opistossa löytyy kyllä ajan myötä ja erilaisten 
opetustilaisuuksien avulla. 

Monipuolinen ala 

Kemian tekniikka on alana todella monipuoli-
nen ja tarjoaa mielettömästi mahdollisuuksia. 
Fuksivuoden jälkeen pääseekin valitsemaan 
itselleen kandivaiheen pääaineen kolmesta 
eri vaihtoehdosta. Pääaineiden sisältöihin tu-
tustutaan fuksivuonna muutamalla kurssilla. 
Koska pääaineet eroavat toisistaan, on ihan 
normaalia, etteivät kaikki aiheet kiinnosta 
yhtä paljon. 

Opintonurkkaus

Kannattaa silti pitää mieli avoinna, sillä joskus 
aihe voi yllättää kiinnostavuudellaan! Ja ei 
hätää, omissa pääaineopinnoissa pääsee 
kyllä syventymään itseä eniten kiinnostaviin 
asioihin. 

Löydät kyllä paikkasi 

Älä ota liikaa stressiä kavereiden saamisesta, 
mutta pyri olemaan aktiivinen. Aalto-yhtei-
sö koostuu moninaisesta joukosta erilaisia 
ihmisiä, joten löydät kyllä paikkasi. Lisäksi 
Aallossa on tarjolla paljon erilaisia järjestöjä 
ja harrastusmahdollisuuksia, joista kannattaa 
ottaa ilo irti. Kaiken toiminnan ja opiskelun 
lisäksi muista myös levätä ja huolehtia hy-
vinvoinnistasi! Ihanaa, että valitsit kemian 
tekniikan! Nähdään syksyllä vaikka kampuk-
sella tai tapahtumissa!

Ronja Korhonen
Opintovastaava

opintovastaava@prosessiteekkarit.fi
TG: @ronjakorhoneen

Kandiohjelman rakenne

Vaihtoon? Vaihtoon!

Yhteiset opinnot • 68 op

Pääaineopinnot • 70 – 73 op

Sivuaine • 20 – 25 op Vapaavalintaiset 
opinnot • 15 – 22 op

Kaikille yhteiset kurssit, joihin sisältyy ensimmäi-
sen vuoden opinnot, toinen kotimainen kieli, yksi 
vieraan kielen kurssi ja ohjelmointia.

Ensimmäisen vuoden päätteeksi valitset yhden 
kolmesta pääaineesta: Biotuotteet, Kemia ja mate-
riaalitiede tai Kemian tekniikka ja prosessit. Pääai-
neopinnot sisältävät kandityön (10 op).

Aallosta voi lähteä yhdeksi tai kahdeksi lukukau-
deksi vaihtoon mitä mielenkiintoisempiin paikkoi-
hin! Vaihto-opinnot voidaan kuitata esimerkiksi 
sivuaineopinnoiksi.

Opintokokonaisuus, 
jonka voit valita joko 
Aallosta tai toisesta yli-
opistosta.

Valitse mitä kursseja 
vaan!
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Ensimmäisenä vuonna kannattaa noudattaa  pitkälti mallilukujärjestystä, sillä peruskursseilla 
opittuja asioita tarvitaan jo heti seuraavana vuonna. Mutta ei huolta, ensimmäiset kurssi-ilmoittau-
tumiset tehdään ohjatusti heti orientaatioviikolla, joten voit huoletta nauttia kesälomastasi! Huomaa, 
että opintovastaavan vinkeissä mainitut kandipääaineita esittelevät kurssit on korostettu!

Ensimmäisen vuoden 
opinnot

Mitä kemian tekniikka oppiaineena käytän-
nössä edes on? Onko lukion kemia jo pääs-
syt unohtumaan? Ei hätää, käydään läpi 
vähän, mitä fuksivuoden opinnot tuovat 
mukanaan.

Syksy   Periodit I-II

Lisää tietoa ensimmäisen vuoden opinnoista sekä kurssisisällöistä löydät osoitteesta           
https://www.aalto.fi/fi/kemian-tekniikan-kandidaattiohjelma/opetussuunnitelma-2024-2026

Pääaineet

Pääaine valitaan fuksivuoden keväällä, joten valintaan ei ole mitään kiirettä!

Pääaineen opinnot antavat opiskelijalle kattavat tiedot kemiasta, bio- ja materiaalitekniikasta, bio-
jalostamoista ja paljosta muusta. Opinnoissa keskitytään erityisesti biokemian sekä solu- ja molekyylibi-
ologian perusteisiin, kuitu- ja polymeeritekniikkaan sekä kestäviin tuotantoprosesseihin.

Pääaineopinnoissa opiskelija hallitsee kemian ja fysiikan perusteoriat ja osaa soveltaa niitä. Kokonaisuuteen 
kuuluu myös erilaisten materiaalien ominaisuuksien tunteminen ja tiedon käyttäminen esimerkiksi uusia ma-
teriaaleja valmistamalla. Pääaineessa opetellaan kemiallisia ilmiöitä ja materiaaleja atomi- ja nanotasolle asti.

Pääaineessa opitaan tuntemaan erilaisia prosesseja sekä niiden suunnittelua. Keskeistä on toimintojen 
suunnittelu kestävän kehityksen mukaisesti ja ympäristölle turvallisesti.

Virtaustekniikka ja lämmönsiirto (III-IV)Biotieteen perusteet (III-IV)

Fysiikan perusteet 
kemian tekniikassa (III-IV)

Differentiaali- ja integraalilaskenta 2 (III)

Orgaanisen kemian peruskurssi (IV-V) Orgaanisen kemian laboratoriotyöt (IV-V)

Kemian tekniikan opiskelijan ABC (I-V)

Yleinen kemia (I-II) Kemian peruslaboratoriotyöt (I-II)

Teollisuuden toimintaympäristöt ja 
prosessit (I-II)

Differentiaali- ja integraalilaskenta 1 (II)

Toinen kotimainen kieli (I-II)

Materiaalitieteen perusteet (I-II)

Biotuotteet

Kemia ja materiaalitiede

Kemian tekniikka ja prosessit

Fuksiopas 33

Kevät   Periodit III-V

Perusopintoihin 

kuuluu myös ohjelmointia ja 

vieras kieli!
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Uusi yliopisto tuo mukanaan paljon uusia sivustoja ja sovelluksia, joiden nav-
igointi tulee varmasti vuosien aikana hyvin tutuksi. Osa on olennaisia opiske-
lun kannalta, ja toiset yleishödyllisiä ja alkavaa opiskeluelämää helpottavia!

Opinnoille olennaiset

Asuminen ja eläminen

Hyödylliset sovellukset

mycourses.aalto.fi aalto.fisisu.aalto.fi

Sivu toimii kaikkeen kou-
lunkäyntiin liittyvän in-
formaation etsimiseen. 
Sieltä löytyvät esimerkik-
si eri pääaineohjelmien ja 
sivuaineiden sisällöt, malli-
lukujärjestys, sekä tärkeitä 
yhteystietoja.

Sisussa  suunnitellaan ja raken-
netaan oma henkilökohtainen 
opintosuunnitelma eli HOPS, 
illmoittaudutaan kursseille ja 
tentteihin sekä tarkastellaan 
omia suorituksia. Voi aiheuttaa 
aluksi harmaita hiuksia.

MyCourses, tuttavallisem-
min MyCo,  toimii yleisenä 
opintoalustana, josta löytyvät 
kaikkien eri kurssien aikatau-
lut, ilmoitukset, materiaalit, 
laskuharjoitukset sekä palau-
tettavat tehtävät. 

kela.fiayy.fidomo.ayy.fi | hoas.fi

AYY:n sivuilta löydät 
opiskelijaelämälle olen-
naista informaatiota, kuten 
tietoa palveluista, eri yh-
distyksistä ja kerhoista, 
sekä muusta opiskelijatoi- 

minnasta.

Opiskelija-asunto kannat-
taa laittaa heti hakuun,  
joko AYY:n, HOASin tai 
molempien kautta, sillä 
jonot voivat olla asun-
totyypistä ja sijainnista 
riippuen hyvinkin pitkät.

Kelasta haet asumis- ja 
opintotukea, sekä muita 
mahdollisia tukia ja etuuk- 
sia. Tukikuukausien kans-
sa taistellessa tämä sivusto 

tulee erittäin tutuksi.

Frank toimii sähköisenä opiskelija-
korttina ja saat myös päivittäisiä etu-
ja, esimerkiksi opiskelijaravintolois-
sa!
HSL-sovelluksesta löydät julkisen 
liikenteen reitit ja ostat liput helposti 
opiskelijahintaan.

Saat MyCon käyttöösi myös 
sen sovelluksen kautta!

Aalto Space mahdollistaa yliopiston it-
seopiskelutilojen varaamisen omaan 
käyttöön, esimerkiksi ryhmätöitä 
varten.
Kanttiinit-sovelluksesta löydät jokai-
sen Uudenmaan opiskelijaravintolan 
viikottaisen ruokalistan sekä niiden 
sijainnit.
Kide.app toimii alustana monen ta- 
pahtuman lipunmyynnissä.  Lipunsaanti 
riippuu täysin onnestasi. 

Aalto Ventures Program opettaa kaikkia Aallon opiskelijoita näkemään metsän puilta ja 
löytämään oman juttunsa. Meillä opit ajattelemaan kuin yrittäjä, näkemään ongelmat 

mahdollisuuksina, ja poimimaan joukosta ne, jotka juuri sinä voit ratkaista. Kurssimme ja 
tapahtumamme keskittyvät yrittäjyyteen, kestävään kehitykseen ja hyvinvointiin, ja tarjoavat 

jokaiselle työkaluja paremman tulevaisuuden rakentamiseen — sekä sinulle, että 
planeetallemme. Jonkun täytyy pelastaa ne kukat.

 
Seuraa meitä kuullaksesi lisää!

Tervetuloa Aalto-ylipistoon! Ajastasi 
täällä tulee taatusti hektistä, joten 
muista hidastaa tarvittaessa. Pysähdy 
vaikka nauttimaan kukkien tuoksusta. 
Mikäli oikeita kukkia ei juuri ole 
saatavilla, koeta tätä peliä sen sijaan:
 
Etsi mainitut neljä erilaista kukkaa, ja 
laske kuinka monta kutakin niistä on. 
Laske määrät yhteen 
(a+b+c+d=NUMERO), ja mene 
osoitteeseen avp.aalto.fi/NUMERO, 
jossa sinua odottaa pieni palkinto!

avp.aalto.fi
Aalto Ventures Program

Keskity 
olennaiseen

+

+

+

=

HYÖDYLLISIÄ NETTISIVUJA
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Aalto Ventures Program opettaa kaikkia Aallon opiskelijoita näkemään metsän puilta ja 
löytämään oman juttunsa. Meillä opit ajattelemaan kuin yrittäjä, näkemään ongelmat 

mahdollisuuksina, ja poimimaan joukosta ne, jotka juuri sinä voit ratkaista. Kurssimme ja 
tapahtumamme keskittyvät yrittäjyyteen, kestävään kehitykseen ja hyvinvointiin, ja tarjoavat 

jokaiselle työkaluja paremman tulevaisuuden rakentamiseen — sekä sinulle, että 
planeetallemme. Jonkun täytyy pelastaa ne kukat.

 
Seuraa meitä kuullaksesi lisää!

Tervetuloa Aalto-ylipistoon! Ajastasi 
täällä tulee taatusti hektistä, joten 
muista hidastaa tarvittaessa. Pysähdy 
vaikka nauttimaan kukkien tuoksusta. 
Mikäli oikeita kukkia ei juuri ole 
saatavilla, koeta tätä peliä sen sijaan:
 
Etsi mainitut neljä erilaista kukkaa, ja 
laske kuinka monta kutakin niistä on. 
Laske määrät yhteen 
(a+b+c+d=NUMERO), ja mene 
osoitteeseen avp.aalto.fi/NUMERO, 
jossa sinua odottaa pieni palkinto!

avp.aalto.fi
Aalto Ventures Program

Keskity 
olennaiseen

+

+

+

=
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Aalto-yliopisto on korkeakoulurajoja rikkova, kehitystyön kärjessä oleva innovaatiota 
tukeva yhteisö, ja se nauttiikin suurta arvostusta niin Suomessa kuin ulkomaillakin. 
Se perustettiin vuonna 2010 Teknillisen korkeakoulun, Taideteollisen korkeakoulun 
ja Helsingin Kauppakorkeakoulun yhdistyessä yhdeksi, uniikiksi poikkitieteellisek-
si yliopistoksi. Yliopisto nimettiin (kuten saatat jo arvata) arkkitehti Alvar Aallon 
mukaan ja vastaanottaa vuodessa yhteensä noin 3000 kandi- ja maisteriopiskelijaa 
ympäri Suomea ja koko maailmaa! Aallossa tuletkin törmäämään ja tutustumaan pal-
jon erilaisista asioista kiinnostuneisiin ihmisiin kaikenlaisista lähtökohdista! 

Aallon kampus sijaitsee Espoon idyllisessä Otaniemessä, jonne pääsee kulkemaan 
näppärästi metrolla, perinteisesti bussilla ja nyt myös (melko) uudella Raide-Joke-
rilla! Ikiremontissa olevalta kampukselta löytyy kaikki, mitä opiskelija voisi tarvita: 
punatiilisiä rakennuksia silmänkantamattomiin. Näihin lukeutuu ikonisten päära- 
kennusten lisäksi muun muassa opiskelijoiden tarpeisiin varusteltu kauppakeskus, 
päivän ympäri avoinna olevia opiskelutiloja, kiltahuoneita, kirjasto ja oppimiskeskus, 
13 eri opiskelijaravintolaa, sisä- ja ulkoliikuntatiloja, sekä tietenkin Teekkarikylän 
maineikkaat opiskelija-asunnot, joihin kenties itsekin päädyt jonain päivänä muut-
tamaan!

Mutta tämä kaikki olisi yhtä tyhjän kanssa ilman niitä ihmisiä, jotka tekevät Aallosta 
niin mukaansatempaavan. Aalto-yhteisö koostuu ihmisistä, jotka ovat tulleet kaikki 
aivan erilaisista lähtökohdista, ja se vetää nämä ihmiset yhteiseen syleilyynsä! Me 
olemme aivan varmoja, että jokaiselle löytyy täältä oma paikkansa!

Hieman Aallosta
Oletko vasta muuttanut pääkaupunkiseudulle? Onko Espoo yhtä tuntematon sinulle 
kuin se oli meille opintojen alussa? Hätä ei ole tämän näköinen! Pääset fuksivuotesi 
aikana tutustumaan Espoon tärkeimpään alueeseen, nimittäin Otaonnelaan, vallan 
mainiosti! Orientaatioviikolla ja ensimmäisenä syksynä alue tulee sinulle tutummak-
si, mutta otetaan pieni maistiainen siitä, mitä kaikkea täältä löytyy! 
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KY is a community of more than 3000
business students, “kylteris”. Our
purpose in the Aalto community is to
cherish our 110-year-old traditions,
uphold KY culture and advocate for our
members. At the campus you can spot
us in our dollar green overalls. 

KY is home for hundreds of volunteers,
who participate actively in KY’s clubs,
subject clubs, subcommittees and
committees. They organize a wide
selection of activities to make sure that
everyone gets the most out of their time
in the university. We have many
traditional events that are also open for
anyone in the Aalto community, such as
the adventure competition Aalto City
Challenge, Hukkaputki pub crawl and KY
Wappu. 

Website: ky.fi
Instagram @ky_1911
TikTok @ky1911_

HELLO FUKSI AND WELCOME
TO AALTO COMMUNITY!

KY - AALTO UNIVERSITY
BUSINESS STUDENTS PROBBA RY

Probba is the Student Association of
Aalto University School of Business,
Mikkeli Campus. All students who study
at Mikkeli campus are members of
Probba, bringing their size to around
240 members.

Website: probba.org
Instagram: probbary
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ETETCoCo
Hi, we are ETCo, English

Technology Bachelors’ Committee.

 We are here with the purpose of
strengthening the international

community between students from
the Aalto Bachelors Programme in

Science and Technology.

 Join our events and be part of an
open multilingual community in

Aalto!

International committee forInternational committee for
english-speaking english-speaking Tech studentsTech students

OUR INFO CHANNEL @ETCO_OFFICIAL

Teatteri, 
tanssi ja kulttuuri

 
Aallon Valokuvauskerho
Elokuvakerho Montaasi

Otanko
Teekkarispeksi

Polijazz

 Jatka vanhaa harrastusta tai aloita täysin uusi!

Tässä meidän pieni listaus erilaisista esimerkeistä siitä, mitä kaikkea täältä 
löytyy. Lisätietoa niistä, sekä loput yhdistyksistä löydät helposti osoitteesta: 

ayy.fi/fi/yhdistyslistaus

Liikunta ja retkeily
 

Aalto Skate
Skipoli

Aalto Basket
Polin pallo

Kiipeilykerho Oranki
Aalto Aikikai

Pelit ja 
harrastukset

Aalto Beer Pong
Aalto Chess

Aalto Cocktail
Aalto Gamers

AaltoDJ

Musiikki

Dissonanssi
Entropy

Metal Club Mökä
PELMU

Polyteknikkojen Orkesteri

Yhteiskunta
 

Aaltoes
GAYY

Women of Aalto
Fashion Forward

Aalto Debating Society

Menon ja meiningin lisäksi Otaniemi on täynnä kerhotoimintaa! AYY:n 
läheisyydessä on jopa 200 erilaista yhdistystä, joista löytyy sinulle varmasti 
hyvä porukka, tykkäsit sitten urheilla, pelata lautapelejä, tanssia tai laulaa. 
Mikäli juuri sinun kiinnostuksen kohteestasi ei vielä löydy sopivaa klubia tai 
kollektiivia, voit perustaa sellaisen itse ja saada AYY:ltä tukea toimintaanne! 
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Häirintäyhdyshenkilöt
Aalto-yliopistoon ja Otaniemeen on jokainen tervetullut juuri sellaisena kuin on 
ja kaikenlaiselle häirinnälle on yhdistyksessämme, toiminnassamme ja tapah- 
tumissamme ehdoton nollatoleranssi. Pyrimme kaikin tavoin huolehtimaan, että 
saat vietettyä turvallisen ja huolettoman fuksivuoden, etkä kohtaa asiatonta tai 
häiritsevää kohtelua.
 
Kuitenkin jos tällaisia tilanteita kohtaat, voit olla yhteydessä Prosessiteekkareiden  
häirintäyhdyshenkilöihin, jotka auttavat ja neuvovat tilanteen ratkaisuissa. 
Heidän kanssaan voi keskustella myös yhdenvertaisuuteen liittyvistä teemoista.  
Myös AYY:llä on häirintäyhdyshenkilöitä, jotka tukevat häirintätilanteiden 
selvittämisessä. Häirintäyhdyshenkilöihin voi ottaa yhteyttä, jos olet kokenut 
tai todistanut häirintää, kaipaat apua häirintätilanteiden jälkiselvittämiseen tai 
haluat vain puhua kohtaamastasi asiattomasta käytöksestä.

Häirintäyhdyshenkilöihin voit olla myös yhteydessä, vaikka et olisi varma onko 
kohtaamasi tilanne häirintää. Yhteydenotot häirintäyhdyshenkilöihin ovat luot-
tamuksellisia ja yhteydenotto ei johda toimenpiteisiin, ellet yhteydenottajana itse 
näin halua. Lisää tietoa löydät Prosessiteekkareiden ja AYY:n nettisivuilta!

equity@ayy.fi

Fuksiopas 4646   Prosessiteekkarit

AYY:n häirintäyhdyshenkilöt tavoitat osoitteesta: equity@ayy.fi
PT:n häirintäyhdyshenkilöt taas: https://www.prosessiteekkarit.fi/yhdenvertaisuus/
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RETUPERÄN WBK
selviää myöhemmin

retuperanwbk Retuperän WBK

rwbk.� Retuperän WBK

Finlandia-talossa 21.3.2025
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DOMINANTE
Avoimet harjoitukset & pääsykoepäivät 
järjestetään syyskuun alussa, tsekkaa 
päivämäärät kuoron nettisivuilta!

Anna Savola
TG @annasensoida
anna.i.savola@aalto.fi

Saara-Kaisla Kangas
@saarakaisla
saara-kaisla.kangas@aalto.fi

Varaa koelauluaikasi
Dominanten fuksivastaavilta

L A U L A M A L L A  M A A I L M A L L E

www.dominante.fi  
#dominantechoir

dominante_rekry2024_B5_pysty.indd   1dominante_rekry2024_B5_pysty.indd   1 27.4.2024   13.24.2227.4.2024   13.24.22
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Teekkarispeksi – yli 150 
tekijän improvisaatiolla 

höystetty 
opiskelijamusikaali

näytteleminen, tanssi 
musiikki, tekniikka
 lavastus, puvustus 

grafiikka, valokuvaus 
markkinointi

 yrityssuhteet...

Kaikille avoimet 
improvisaatio- ja 

tanssikurssit 
syyslukukaudella

 teekkarispeksi.fi

Löydä itsesi – tule 
tekemään 

Teekkarispeksiä

50 Prosessiteekkarit
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Opiskelijakulttuuria taltioimassa.

OUBS ry on Otaniemeläinen opiskelijoiden sähköisen 
median yhdistys. Toimintaamme on opiskelijatoiminnan ja 

opiskelijoita koskettavien tapahtumien livestriimaus ja 
taltiointi, minkä lisäksi järjestämme studiollamme 

viikottaisia hengailuiltoja. Tervetuloa mukaan!

oubs.fi
youtube.com/OUBSry

hallitus@oubs.fi
Telegram: https://t.me/oubsry

Opiskelijakulttuuria taltioimassa.

OUBS ry on Otaniemeläisen opiskelijoiden sähköisen 
median yhdistys. Toimintaamme on opiskelijatoiminnan 
ja opiskelijoita koskettavien tapahtumien livestriimaus 

ja taltiointi, minkä lisäksi järjestämme studiollamme 
viikottaisia hengailuiltoja. Mitään aikaisempaa 

kokemusta tai osaamista ei tarvitse. 
Tervetuloa mukaan!oubs.fi

youtube.com/OUBSry
halllitus@oubs.fi
Telegram: https://t.me/oubsry Fuksiopas 51
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Tempauksilla pyritään tuomaan suuren yleisön tietoisuuteen 
opiskelijoiden mielestä tärkeä ja ajankohtainen aihe. Muodoltaan 
Tempaukset voivat olla melkein mitä tahansa. Tempauksessa 
hyödynnetään opiskelijoiden joukkovoimaa ja vaikutetaan 
maailman menoon pilke silmäkulmassa, mutta kuitenkin tosissaan.

Edellisen kerran Tempaus järjestettiin vuonna 2016, ja sen 
tavoitteena oli nostaa peruskoulutuksen tärkeys valtakunnalliseen 
keskusteluun vierailemalla yhden viikon aikana lähes 1500 
suomalaisessa peruskoulussa.

Tänä syksynä, Tempauksen 2024 teemana on vapaaehtoistyön 
arvostus. Tavoitteena on herättää keskustelua vapaaehtoistyön 
tärkeydestä ja arvostuksesta, sekä kannustaa ihmisiä tekemään 
vapaaehtoistyötä. Virallisen Tempauskäskyn voit lukea osoitteessa 
www.tempaus.fi

Tempaus on suunnattu koko Aalto-yhteisölle vuosikurssista 
riippumatta, olitpa sitten tekniikan, taiteiden tai kauppatieteiden 
opiskelija. Lisää aiheesta, sekä tarkemmasta toteutuksesta kuulet 
syksyllä. Seuraa kanaviamme, niin pysyt kärryillä seuraavista 
käänteistä!

Telegram:

Instagram:

www:

@Tempaus2024

@ayy_fi

www.tempaus.fi

53Fuksiopas
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T E E K K A R I U ST E E K K A R I U S

Prosessiteekkarit54
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Teekkarius on yhdessä tekemistä, kilta-, yhdistys- ja ylioppilastoimintaa, perinteiden 
kunnioittamista sekä uuden luomista. Seuraavilla sivuilla on esitelty tunnistettavim-
pia, jopa yli satavuotisia teekkariperinteitä ja asioita, joista voit tunnistaa teekkarin 
tulevien opiskeluvuosiesi aikana. Ei kuitenkaan ole yhtä ainoaa oikeaa tapaa olla 
teekkari: oma paikka löytyy varmasti, kun vain katsoo ympärilleen!

Mitä se teekkarius siis tarkoittaa?

Sitseillä eli akateemisissa pöytäjuhlissa 
syödään hyvin ja nautitaan tunnelmasta, mutta 
illan ohjelman keskeisimpänä osana toimii lau-
laminen. Teekkari tunnetusti laulaa mieluum-
min kuin hyvin, joten kenenkään ei tarvitse 
ujostella oman äänensä suhteen. Nuotin vier-
essä on usein eniten tilaa! Laulut ovat taval-
lisesti perinteisiä teekkarilauluja tai yleisaka-
teemisia juhla- tai juomalauluja. Sanat löytyvät 
läsystä, joka odottaa sitsaajaa omalla istuma-
paikalla. Usein eri killoilla ja yhdistyksillä on 
myös  omia  laulukirjoja.  PT:n  oma  laulukir-
ja Sidos julkaistiin vuonna 2022. Sinäkin voit 
hankkia sellaisen mukaasi sitseille!

Sitseillä pukukoodina on tavallisesti tum-
ma puku tai cocktail. Teemasitseillä voidaan 
kuitenkin sitsata teeman mukaisesti pukeu-
tuneena taikka haalareissa. 

Teekkarilakki on teekkarin tärkein tunnus, 
josta teekkarin on voinut tunnistaa jo perä-
ti 130 vuotta. Otaniemen teekkarilakissa on 
kuusi kulmaa, ja lakin keskikohtaan on kiin-
nitetty musta tupsu, joka roikkuu lakin oike-
alla puolella.  Lakin kokaridina toimii vanha 
Teknillisen korkeakoulun ylioppilaskun-
nan logo, ja vuorikangas on tekniikan-
punainen. Teekkarilakin käyttöoikeus 
on vain teekkareilla, ja heilläkin vain ke- 
säaikaan (1.5. – 30.9.), ellei lakinkäyttöön 
ole myönnetty erityislupaa. 

Fuksina saat painaa teekkarilakin ensim-
mäisen kerran päähäsi mahdollisena Wap-
puna keskiyöllä. Tämä on juhlallinen hetki, 
sillä teekkarilakki täytyy ansaita! Sinun on 
kerättävä fuksivuotesi aikana ahkerasti pistei- 
tä fuksipistekorttiisi...

Eri yhdistykset ja killat juhlivat vuo-
sipäiväänsä arvokkaasti. Juhlat alkavat usein 
cocktail-tilaisuudella, jossa kutsutut tahot 
luovuttavat luovia ja perinteisesti mahdolli-
simman epäkäytännöllisiä lahjoja yhdistyk-
sen hallitukselle. Tämän jälkeen siirrytään 
itse pääjuhlaan, joka on pöytäjuhla hienoim-
masta päästä: pukukoodina on frakki ja pitkä 
iltapuku. Pääjuhlasta siirrytään jatkojen sekä 
mahdollisten jajatkojen kautta seuraavan aa-
mun silliaamiaiselle eli sillikselle. 

PT:n vuosijuhla on nimeltään Lämmönsiirto, 
ja sitä juhlitaankin jo syyskuussa!

Teekkarilakki

Sitsit
Vuosijuhlat

Fuksipistekorttiin kerätään fuksivuoden aikana 
fuksipisteitä osallistumalla ja tutustumalla teekkari-
kulttuuriin. Saat ikioman fuksipistekortin orientaa-
tioviikon ensimmäisenä päivänä.
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Jäynääminen on erittäin olennainen osa teek-
karikulttuuria, ja useimmiten jäynät näkyvät Ota-
niemessä pieninä, päivittäistä elämää piristävinä 
temppuina ja installaatioina. Aito teekkarijäynä 
tuottaa nokkelalla tavalla sekä jäynääjälle että 
jäynätyille maittavat naurut. Jäynä on usein 
ajankohtainen ja kantaa ottava, sekä hyödyntää 
tekniikan keinoja. Jäynä ei missään nimessä ole 
ilkivaltaa, vaan oivaltava kepponen tai käytän-
nön pila, joka naurattaa myös jälkikäteen. Aina 
on hyvä hetki jäynätä! Parhaimmat jäynäideat 
kannattaa myös ilmoittaa viralliseen Jäynäkil-
pailuun, joka huipentuu tulevana keväänä mah-
dollisen Wapun aikoihin. 

Kuuluisimpiin teekkarijäyniin lukeutuu 
vuonna 1961 Tukholman edustalla tehty jäynä, 
johon liittyi muuan uponnut Vasa-laiva ja eräs 
pieni patsas...

Tempaus on teekkareiden tapa vaikuttaa ja 
ottaa kantaa johonkin kaikille yhteiseen tai 
yhteiskunnalliseen asiaan pilke silmäkulmas-
sa, mutta kuitenkin tosissaan. Tempauskäskyn 
antaa Jämeräpartainen insinööri, ja annettu 
käsky velvoittaa jokaista opiskelijaa osallistu-
maan omalla työpanoksellaan. Tempaukseen 
osallistuukin aina suuri määrä teekkareita, ja 
tämän takia niillä saadaan helposti herätettyä 
paljon huomiota ja välitettyä haluttu viesti. 

Myös kauppatieteiden ja taiteiden opiskelijat ovat 
temmanneet tahoillaan aikaa ennen Aalto-yli-
opistoa. Nykyisin tempaukset ovat kaikkien 
aaltolaisten yhteisiä ja Aalto-yliopiston histori-
assa on ehditty tempaamaan kaksi kertaa. Esi-
merkiksi vuonna 2016 tempaistiin peruskoulun 
tärkeyden puolesta vierailemalla lähes 1500 eri 
peruskoulussa. Seuraavan kerran tempaistaan 
tänä vuonna, sata vuotta ensimmäisen kerran 
jälkeen! Lähde siis sinäkin mukaan!

Wappulehti on teekkareiden oma, leikkisä ja 
piristävä wappujulkaisu. Wappulehtinä toimii 
Julkku parillisina ja Äpy parittomina vuosina, 
eli sinun wappulehtenäsi toimii Äpy! Wap-
pulehti julkaistaan noin viikkoa ennen mah-
dollista Wappua, minkä jälkeen innokkaat 
haalaripukuiset myyjät valloittavat pääkau-
punkiseudun kuumimmat myyntipaikat. 
Myös sinä voit osallistua myyntiin ja hankkia 
samalla mukavat wappurahat ja muuta haus-
kaa myymällä Äpyä!

Wappulehdet

Jäynä

Tempaus

1958 perustettu Opiskelijakulttuurimuseo, enti-
seltä nimeltään Polyteekkarimuseo, on Suomen 
vanhin ja ainoa opiskelijoiden kulttuurihistoriaa 
esittelevä museo. Museo esittelee Otaniemen 
vivahteikasta opiskelija- ja teekkarikulttuuria 
laajasti esineiden ja dokumenttien avulla. Mu-
seo sijaitsee Otaniemen Teekkarikylässä, 
ja tulet varmasti vierailemaan siellä fuk-
sivuotesi aikana!

Speksi on interaktiivinen, runsaasti musiikkia 
ja tanssia sisältävä musikaaliteatteriproduktio. 
Muusta teatterista speksin erottaa se, että yleisö 
voi koska tahansa vaikuttaa lavan tapahtumiin 
huutamalla ”Omstart!”. Tällöin näyttelijöiden, 
tanssijoiden, bändin ja/tai näyttämötekniikan 
on pikapikaa improvisoitava kohtaus uudes- 
taan yleisön käskyn mukaan. Tällöin jokainen 
speksin esitys on ainutkertainen elämys! Ota- 
niemessä tunnetuimmat speksiä järjestävät 
tahot ovat Teekkarispeksi, Fyysikkospeksi, ja 
KYspeksi.

Speksi

Opiskelijakulttuurimuseo
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Kisa on käynnissä

www.jayna.fi
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Haalarikulttuuri saapui Ruotsista Suomeen 1980-luvun alkupuolella ja teekkareiden kautta 
tapa lähti hiljalleen leviämään ja nykyään jo lähes kaikilla yliopistojen ja ammattikorkeakoulu-
jen ainejärjestöillä on omat haalarinsa! Haalarit yhdistetään kuitenkin edelleen voimakkaasti 
teekkareihin ja niitä kannetaankin suurella ylpeydellä. Haalarit päällä edustat yhdistystäsi 
tai kiltaasi, ja niitä tulee kantaa ja niissä käyttäytyä asiaankuuluvalla kunnioituksella.

Joka killalla on omanvärisensä haalari (kyllä, jopa valkoisten sävyissä on eroja) ja niiden 
väriin tai väreihin liittyy usein pitkäkin historia! Jokaisella opiskelijalla on täysi vapaus teh-
dä haalareistaan aivan oman näköisensä ja niitä koristellaankin ahkerasti haalarimerkeillä, 
ylimääräisillä taskuilla, ylioppilaskunnan toimikunnissa toimimisesta saatavilla nyöreillä ja 
kaikenlaisilla härpäkkeillä viinilaseista pehmoleluihin tai leikkimielisiin palkintoihin. 

Otaniemen haalarit – 
hyvin lyhyt historia

Olet saattanut törmätä Otaniemen opiskeli-
jahaalareihin aikaisemmin. Mistä niiden eri 
värit ovat peräisin ja mistä ne kertovat?

Prosessiteekkareiden haalareiden hihoja ja lahkeita 
koristavat punaiset, siniset ja keltaiset raidat. Nämä 
ovat muistoina kolmesta CHEMin killasta, joista PT 
aikanaan muodostui omaksi yhdistyksekseen.

Haalareistaan voi myös vaihtaa osia muiden 
kanssa: esimerkiksi seurustelevat parit vaih- 
tavat usein keskenään lahkeen. Saatat myös 
nähdä PT:n haalareihin kiinnitettynä CHEMin  
jonkin  killan  hihan!  Oikeastaan  haalarin 
koristelua rajoittaa vain yksi sääntö: selässä 
olevaa yhdistyksen logoa tai sponsoreiden 
mainoksia ei saa peittää!
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CHEMin killat
Prosessiteekkarit ry syntyi vuonna 2012 koulutusohjelmauudistuksen myötä, 
ja vuonna 2013 kolmen eri hakukohteen fuksit saivat ensimmäistä kertaa 
yhteiset ensimmäisen vuoden opinnot. Tästä inspiroituneena siirrettiin 
vastuu fuksikasvatuksesta uudelle yhdistykselle, mutta CHEMin killat ovat 
edelleen täysissä sielun ja ruumiin voimissa! Ne järjestävät yhä tapahtumia 
ja toimintaa jäsenistölleen, edustavat heitä ja huolehtivat heidän eduistaan ja 
hyvinvoinnistaan ihan yhtä lailla kuin Prosessiteekkaritkin. Pääset varmasti 
näkemään CHEMin kiltoja fuksivuotesi aikana ja perehtymään heidän 
toimintaan, mutta tutustutaan niihin vähän jo nyt!

Vuonna 1891 perustettu Kemistikilta, eli tutummin 
KK, on Otaniemen ja koko Suomen teekkarikilloista 
vanhin ja kaunein. Kemistikilta kokoaa yhteen etenkin 
kemian, kemian tekniikan ja biotekniikan opiskelijoita, 
mutta kaikki ovat ilman muuta tervetulleita mukaan 
toimintaamme! Kiltalaisille on tarjolla rentoa ja 
monipuolista vapaa-ajan toimintaa, kuten yritysvierailuja, 
sitsejä sekä liikuntatapahtumia. Kemistikilta järjestää 
myös syksyllä Otaniemen suurimmat elektronisen 
musiikin bileet, Neon Raven. Kemistit tunnistaa 
parhaiten haalareiden punaisesta hihasta, jota koristaa 
killan neonatomitunnus. Hihan voi ansaita itselleen 
osallistumalla aktiivisesti killan tarjoamaan toimintaan!

Kemistit löytää varmimmin kiltahuoneeltamme 
kemman lafkan vahtimestarin kopin takaa. KKiltiksellä 
juodaan paljon kahvia, pelataan tetristä, luetaan 
kiltalehteämme Tislettä ja nautitaan ystävien seurasta. 
Killan perinnepelejä, Coronaa ja Marjapussia, pelataan 
ahkerasti ja molemmista järjestetään turnauksia pitkin 
vuotta.

Fun fact: Kemman lafkan luentosaleista on lyhin matka 
KKiltikselle hakemaan kahvia luentotauoilla :D

Tervetuloa Otaniemeen, nauttikaa fuksivuodesta ja 
nähdään kiltiksellä!

Kemistikilta

Leena Nieminen
Kemistikillan puheenjohtaja ‘24

@KKdaddy24
kemistikilta.fi
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Puunjalostajakilta eli PJK on vuonna 1945 perustettu kilta, Puunjalostajakilta eli PJK on vuonna 1945 perustettu kilta, 
joka kokoaa yhteen etenkin puunjalostuksesta, biotuotteista joka kokoaa yhteen etenkin puunjalostuksesta, biotuotteista 
ja metsäteollisuudesta kiinnostuneita opiskelijoita, sekä kaikki ja metsäteollisuudesta kiinnostuneita opiskelijoita, sekä kaikki 
muut halukkaat! Ala sisältää paljon perinteisestä sellu-, paperi- muut halukkaat! Ala sisältää paljon perinteisestä sellu-, paperi- 
ja puumateriaalitekniikasta uusiin biopohjaisiin ratkaisuihin ja puumateriaalitekniikasta uusiin biopohjaisiin ratkaisuihin 
kuten muovin korvaamiseen tai tekstiileihin. Oma maisteri-kuten muovin korvaamiseen tai tekstiileihin. Oma maisteri-
ohjelmamme Bioproducts Engineering pitää sisällään juurikin ohjelmamme Bioproducts Engineering pitää sisällään juurikin 
edellä mainittuja aiheita.edellä mainittuja aiheita.

PJK (lue: PuuJiiKoo) järjestää monipuolista toimintaa urheilus-PJK (lue: PuuJiiKoo) järjestää monipuolista toimintaa urheilus-
ta ja illanvietoista excursioihin eli yritysvierailuihin. Killalla on ta ja illanvietoista excursioihin eli yritysvierailuihin. Killalla on 
hyvät suhteet metsäteollisuuteen ja excursiot ovat jo fuksista hyvät suhteet metsäteollisuuteen ja excursiot ovat jo fuksista 
lähtien mahtava paikka tutustua alaamme sekä verkostoitua. lähtien mahtava paikka tutustua alaamme sekä verkostoitua. 
Osallistu siis lokakuussa killan fuksiexcursiolle! Osallistu siis lokakuussa killan fuksiexcursiolle! 

Puulaisia löytää parhaiten kiltahuoneeltamme biotuotteiden Puulaisia löytää parhaiten kiltahuoneeltamme biotuotteiden 
ja biotekniikan laitokselta eli Puu1-rakennuksesta! Kiltikselle ja biotekniikan laitokselta eli Puu1-rakennuksesta! Kiltikselle 
voi milloin vain tulla käymään, juomaan kahvia ja pelaamaan voi milloin vain tulla käymään, juomaan kahvia ja pelaamaan 
vaikka perinnepeliämme Siantappoa! Puulaisen tunnistaa kel- vaikka perinnepeliämme Siantappoa! Puulaisen tunnistaa kel- 
taisesta hihasta haalareissa ja killan raadin kokonaan keltaisis-taisesta hihasta haalareissa ja killan raadin kokonaan keltaisis-
ta haalareista. Muhun voi olla yhteydessä, jos haluaa kysyä mitä ta haalareista. Muhun voi olla yhteydessä, jos haluaa kysyä mitä 
vaan alasta tai killasta! Onnittelut opiskelupaikasta ja loistavas-vaan alasta tai killasta! Onnittelut opiskelupaikasta ja loistavas-
ta valinnasta! Tervetuloa Otaniemeen, törmäillään!ta valinnasta! Tervetuloa Otaniemeen, törmäillään!

Vuorimieskilta, kavereiden kesken VK, on vuonna 1947 
perustettu materiaalitekniikan ja metallurgian opiske-
lijoiden ainejärjestö. Killan tavoitteena on yhdistää alan 
opiskelijoita ja yrityksiä, järjestää tapahtumia ja toimia 
alan opiskelijoiden edunvalvojina. Killalla on pitkät pe- 
rinteet erilaisissa tapahtumissa, ja järjestetäänkin mo-
nenlaista tekemistä pitkin vuotta, kuten mahdollisen wa-
pun kaljaviesti ja vappulounas, sekä syksyllä järjestettävä 
koeporaus.

Vaikka ollaankin yksi Otaniemen pienimmistä killoista, 
tunnetaan meidät usein hyvin äänekkäänä ja näkyvänä 
yhteisönä. Jokainen on toimintaamme enemmän kuin 
tervetullut opintosuuntauksesta riippumatta, sillä mie-
lestämme Vuorimieheys on mielentila. Meitä saakin 
aina tulla moikkaamaan esimerkiksi kiltahuoneelle, joka 
muuten sijaitsee pHuoneen yhteydessä, meidän timant-
tiporanterä-logolla koristellun liukuoven takana. Lisäksi 
nykyiset ja vanhat raatilaiset tunnistaa helposti sinisistä 
viitoista.

Mikäli VKsta herää kysyttävää liittyen tapahtumiin, opin-
toihin, mihin vaan, voi minuun olla yhteydessä. Vielä on-
nea uudesta koulupaikasta ja hyvästä valinnasta, syksyllä 
nähdään <3

Vuorimieskilta

PuunjalostajakiltaPuunjalostajakilta

Santeri Kämäräinen
Puunjalostajakillan puheenjohtaja ‘24

@PUUheenjohtaja
puunjalostajakilta.fi

Mariel MyllyMariel Mylly  
Vuorimieskillan puheenjohtaja ‘24

@myllymariel
vuorimieskilta.fi
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Rakennusinsinöörikilta eli IK, tuttavallisemmin Raksa, on 1913 perustettu ainejärjestö, 
joka ottaa vastaan rakennustekniikan sekä englanninkielisen computational engineering 
-ohjelman kandidaattiopiskelijat. Alkuperäiseltä nimeltään Insinööriklubina tunnettu yhdistys 
on Otaniemen kolmanneksi vanhin fukseja vastaanottava kilta. Vuosina 2013–2021 kiltaan 
tulleiden kandiopiskelijoiden pääaineena oli energia- ja ympäristötekniikka. Raksalaiset tun-
nistat raksan sinisistä haalareista ympäristön vihreällä hihalla ja takataskulla, sekä tietenkin 
legendaarisesta “RAKSA JAKSAA” -huudosta.

Koneinsinöörikilta eli KIK perustettiin vuonna 1915 ja on yksi Otaniemen suurimmis-
ta killoista. Tämä energia- ja konetekniikan opiskelijoiden ainejärjestö on osa Insinööri-
tieteiden korkeakoulua eli ENGiä. KIKkiläiset tunnistaa iloisen vaaleanpunaisista haala-
reistaan, samanvärisestä telatraktorimaskotti Tela-Verasta sekä kauas raikuvista “YY, KAA, 
KONE!” -huudoistaan.

Sähköinsinöörikilta SIKSähköinsinöörikilta SIK on vuonna 1921 perustettu kilta. Virtaa täynnä olevat sähköläiset 
tunnistaa puhtaanvalkoisista haalareistaan joiden selkää koristaa killan uusi rataslogo, kun 
taas vanhemmilta opiskelijoilta voit löytää vanhan lamppulogon. Oikeaa reisitaskua ko-
ristaa myös sähkösanoma. Näitä haalareita alkaa näkyä sähköfukseilla heti ensimmäisestä 
päivästä lähtien, sillä SIKin fuksit saavat haalarinsa ensimmäisinä Otaniemessä. SIKin huuto 
on “Jappadaida, jappadaida, hei, hyvä SIK!”.

Arkkitehtikilta AKArkkitehtikilta AK on perustettu 1908 ja se on Otaniemen toiseksi vanhin kandifukseja vas-
taanottava kilta. Se on koti arkkitehtuurin, maisema-arkkitehtuurin ja sisustusarkkitehtuurin 
opiskelijoille, eli jäseniä on sekä tekniikan että taiteiden aloilta. Arkkarihaalarit ovat maalarin-
valkoiset, ja materiaali on erittäin helposti likaantuvaa puuvillaa. Maisema-arkkitehdit tunnis- 
taa vasemmassa lahkeessa olevasta puusta, sisustusarkkitehdit taas koristelevat haalarinsa 
itse suunnittelemallaan kankaalla. Haalarit ovat joka vuosi erilaiset, sillä jokainen vuosikurssi 
suunnittelee oman logonsa haalareiden selkään.

Teknologföreningen, eli TF, on Aallon 152-vuotias ruotsinkielinen ja ainut osakunta. Kaik-
ki ovat tervetulleita TF:lle opiskelulinjasta ja äidinkielestä huolimatta. Ainut vaatimus on 
kiinnostus puhua tai oppia ruotsia. Teknologföreningenin tilat ja oma lounasravintola sijait-
sevat Urdsgjallarissa, suuressa betonirakennuksessa Dipolin vieressä. TF:läiset tunnistaa 
tekniikanpunaisista haalareista, joihin monesti yhdistetään paloja killan tai korkea- 
kouluyhdistyksen haalareista. 
Maanmittarikilta eli MK on perustettu 1901 ja on Suomen vanhin kandifukseja vastaanot-
tava kilta. Maanmittarikilta ottaa vastaan kestävien yhdyskuntien, sekä kiinteistötalouden 
ja geoinformatiikan linjojen kandiopiskelijoita. Killassa opiskelee rakennetun ympäristön 
opiskelijoita, joiden haalarit ovat mattamustat, joissa vasen hiha ja reisitasku sekä oikean-
puoleinen takatasku ovat fuksianpunaiset. Haalareiden selästä löytyy killan logo, “kolme 
kovaa”, ja vasemmassa pohkeessa on vuosikurssilogo.

Otaniemen muut killat
CHEMin kiltojen lisäksi Prosessiteekkarit tekee aktiivista yhteistyötä muiden Otaniemen  
lukuisien kiltojen ja osakunnan kanssa! Saat varmasti mahdollisuuden tutustua muihin 
Otaniemen fukseihin yli kilta- ja yhdistysrajojen. Ota tästä haltuun perustiedot ja katso, 
monetko haalarit osaat tunnistaa orientaatioviikon jälkeen!



Fuksiopas 63

FyysikkokiltaFyysikkokilta eli FK FK on vuonna 1947 perustettu kilta, joka kerää saman katon alle kaik-
ki Aallon teknillisen fysiikan ja matematiikan  sekä Quantum Technology -linjan opiskelijat. 
Kukin TFM-ohjelman fyssalainen erikoistuu myöhemmin joko fysiikkaan tai matematiik-
kaan ja systeemitieteisiin. Killan haalarit ovat luonnonvalkoiset, ja oikean sävyn saavutta-
miseksi fuksit värjäävät itse omat haalarinsa teevedellä. QT-linjan opiskelijoiden haalareiden 
vasen hiha on väriltään beige.

Prodeko on tuotantotaloudentuotantotalouden opiskelijoiden vuonna 1966 perustama kilta, vaikka haa-
lareissa legendaarisen virheen myötä lukeekin 1866. Vaikka kilta on pieni, ovat sen jäsenet 
sitäkin aktiivisempia! Prodekolaisen tunnistaa valkoisista haalareistaan, joita koristavat 
sateenkaaret. Uudet fuksit suunnittelevat haalarit alusta asti omannäköisikseen ja puke-
vat ne ensimmäistä kertaa päälle marraskuun Sikajuhlissa, jonne sinäkin olet tervetullut!

Tietokilta eli TiK on vuonna 1986 perustettu tietotekniikan opiskelijoiden kilta. Sisäänotol-
taan Tietokilta on yksi Otaniemen suurimpia. Tietokillan kasvatteja vuosien varrelta ovat 
AS, Athene ja Data Guild. Helpoiten TiKkiläiset tunnistaa kiiltävänmustista haalareistaan, 
joiden selässä komeilee valkoinen killan epävirallinen @-merkkiä muistuttava tupsulogo. 
TiK-porukoissa raikaa usein killan tunnushuuto “tieto- KILTA!” 

Automaatio- ja systeemitekniikan kilta AS on vuonna 1998 perustettu kilta, joka yh-
distää automaation ja robotiikan, informaatioteknologian sekä Digital Systems and Design 
-pääaineen opiskelijoita. AS:n jäsenet, eli aASit, tunnistat violeteista haalareista. Vasemman 
käden musta hiha valkoisella taskulla muistuttaa TiK- ja SIK-menneisyydestä. Oikean lah-
keen arduinonsininen reisitasku kuvastaa Digital Systems and Design -pääaineen opiske-
lijoita.

Athene on vuonna 1999 perustettu kilta, joka vastaanottaa informaatioverkostojen 
sekä  vuodesta  2022  lähtien  myös  teknillisen  psykologian  opiskelijat.  Athenelaiset  
tunnistaa metsänvihreistä haalareista, joita koristavat mustat kaulukset, takataskut ja 
vasen hiha, jotka muistuttavat juurista Tietokillassa. Haalareiden selästä löytyy killan 
tunnus, Athenen silmä sekä haalareiden kantajan opiskeluala. Athenelaiset voi tunnis- 
taa myös huudosta “ Athene anam!”.

Bioinformaatioteknologian kilta Inkubio on vuonna 2007 perustettu nuorekas, dy-
naaminen sekä Otaniemen paras kilta. Inkubion haalarit ovat historiallisen kirjoitus-
virheen seurauksena punarusekat ja niitä koristavat valkoiset, itseommeltavat lehmän-
laikut, jotka muistuttavat ajasta osana Sähköinsinöörikiltaa. Selässään he kantavat 
ylpeydellä piirilevylehmälogoaan Maikkia.

Data Guild eli DG on Data Science -koulutuslinjan opiskelijoiden kilta. Vuonna 2019 
perustettu Data Guild on Otaniemen nuorin kilta. Killan vanhat opiskelijat voi tunnistaa 
kiiltävänmustista, hopeanvärisellä vasemmalla hihalla varustetuista haalareista. Nykyiset 
opiskelijat voi tunnistaa kiiltävänhopeista haalareista joissa on musta hiha, joka jäi muis-
toksi ajasta, kun Data Science -koulutuslinjan opiskelijat olivat vielä osa Tietokiltaa.
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Otaniemi-Suomi -sanakirja
Otaniemessä käytetään vuosikymmeniä vanhoja, sille omalaatuisia termejä! Tässä fuk-
sivuotesi kannalta niistä oleellisimmat. Jos jokin pääsee unohtumaan, ei hätää, näihin on aina 
hyvä palata! :)
Aava  AYY:n yhteisöjaosto, järjestää bileitä, reissu-  
ja ja muuta hauskaa.

A Bloc	 myös Bloc. Otaniemen oma kauppakeskus 
sekä suosittu opiskelijaruokala, sijaitsee metroase-
man yhteydessä.

A Blanc	      Ostari, Otaniemen   toinen kauppakeskus.

Alumni	 Valmistunut opiskelija.

Alvari	 1. ruokala Kandidaattikeskuksessa
	 2.aukio Kandidaattikeskuksen ja KeTon 		
	 välissä.

Amfi	 myös  Amfiteatteri. Amfiteatterimainen 
ulkoilmarakennelma Kandikeskuksella.

Artsilainen  Taiteen ja suunnittelun korkeakoulun 
opiskelija.

Assari	 Kurssiassistentti. Hän, jolta voi kysyä apua 
esim. laskutuvissa ja labroissa.

AYY	 Aalto-yliopiston ylioppilaskunta, sinäkin olet 
jäsen!

BP / Beppo Beerpong, korrekti kirjoitusasu jakaa 
mielipiteitä. Unohda  kaikki, mitä luulet tietäväsi pelin 
säännöistä.

CanCan 	Prosessiteekkarifukseista koottava mahtava 
tanssiryhmä!

CHEM	 Kemian tekniikan korkeakoulu.

DI 	 Diplomi-insinööri. Sinäkin ehkä joskus.

Dipoli 	 Aallon  päärakennus, jossa opiskelijaravinto-
la, isoja bileitä ja iso käpy.

DOMO 	 AYY:n asunnonhakemispalvelu, domo.ayy.fi.

Excu 	 Excursio, reipashenkinen yritysvierailu.

Etkot 	 Kaikki mitä tapahtuu ennen juhlia.

Fuksi 	 Sinä, 1. vuosikurssin opiskelija.

Päle/Fuksipäällikkö Vastaa Prosessiteekkareiden 
fuksitoiminnasta ja -kasvatuksesta. Fuksien  tuki, 
turva ja auttava puhelin.

Gorsu 	 Sauna ja hengailutila JMT 5A alakerrassa.

HOPS  	 Henkilökohtainen opintosuunnitelma

Häry 	 Häirintäyhdyshenkilö,  auttaa häirintätilan-
teissa.

IE 	 Isäntä ja emäntä, kallisarvoiset tapahtumista 
vastaavat hallituslaiset.

ISO 	 Tutorhenkilö, johon tutustut ensimmäisenä 
päivänä. Opastaa, auttaa  ja toimii tukena ja turvana 
läpi vuoden.

Julkku 	 Teekkareiden  Wappujulkaisu, ilmestyy 
parillisina vuosina.

JMT 	 Jämeräntaival

Jäynä 	 Harmiton ja hauska käytännön kepponen.

Kandilafka/Kandidaattikeskus, myös Kandikeskus 
tai Päälafka.  Täällä järjestetään esim. matematiikan ja 
kielten opetusta.

Kavitaatio PT-fuksien järjestämät huikeat opiskeli-
jabileet, teema vaihtuu vuosittain.

KeTo 	 AYY:n keskustoimisto, sijaitsee osoitteessa 
Otakaari 25.

Kilta 	 Teekkareiden ainejärjestö.

Kiltis 	 Kiltahuone,  yhdistyskohtainen opiskeli-
joiden oma tila, jossa voi relata ja pelata.

Kippari	Fuksikapteeni, vastaa fuksipäällikköä.

KK 	 Kemistikilta.

Kokkarit  Cocktailtilaisuus, vaikka vujuilla tai sitseillä

Kondensatio myös Kondis, KK:n vuosijuhla keväällä.

Kuumahionta myös Kuumis, PJK:n vuosijuhla keväällä.

Kylteri 	 Kauppakorkeakoulun opiskelija.

Lafka 	 Laitos,  rakennus, jossa opiskellaan, esim. 
päälafka.

Laskari	      Laskuharjoitus, laskutupa.

Lammas     Henkilö, joka tykkää paljon töistä!

Lukkari      Laulunjohtaja sitseillä.

Lämmönsiirto myös  Lämppäri, PT:n vuosijuhla 
syksyllä.
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Läsy 	 Sitsilauluja sisältävä läystäke

Manta 	 Havis Amanda, vuosittain vappuna lakitet-
tava patsas Esplanadin puiston ja Kauppatorin väli-
maastossa.

MT 	 Miestentie, Teekkarikylästä sivummalla 
sijaitseva Otaniemen uusin asuinalue.

Mouho Akateemisesti vanhempi, älykkäämpi, vii- 
saampi, aina oikeassa oleva henkilö.

Mursu 	 Kauppakorkeakoulun ensimmäisen vuoden 
opiskelija.

MyCo 	 MyCourses, kursseihin liittyvät tiedot ovat 
täällä ja niihin liittyvä viestintä hoidetaan tätä kautta.

N  Paljon, enemmän tai  jopa vieläkin enemmän.

Nakki 	 Puolivapaaehtoinen tehtävä tai 
toimihenkilövirka.

Niemi 	 Otaniemi, Otaonnela.

Noppa 	 myös op, opintopiste, kertoo kurssin 
laajuudesta.

OK20 	 Sauna- ja sitsitila Otakaari 20:ssä.

Opiskelijakulttuurimuseo JMT 3:ssa sijaitseva 
opiskelijoiden historiaa esittelevä museo. Entiseltä 
nimeltään Polyteekkarimuseo.

Ossinlampi  ihastuttava ja idyllinen järvimaisema 
keskellä Otaniemeä.

Otaantuminen     Otaniemeen jumittuminen ja muus-
ta maailmasta etääntyminen teekkarielämän lomassa.

pHuone       myös  Prosessihuone, PT:n oma yhdistys-
tila (ks. kiltis). Sijaitsee Kemman lafkalla.

PJK     Puunjalostajakilta, lausutaan ”Puujiikoo”.

ProTeesi     Prosessiteekkareiden oma yhdistyslehti.

Pruju 	 myös prujaaminen, opittavan aihepii-
rin tiivistelmä  tai nopea sisäistäminen erinäisiä 
apukeinoja käyttäen.

PT      Prosessiteekkarit, me!

Pälekannu  Fuksipäälliköiden yksisuuntainen tiedo-
tuskanava Telegramissa.

Pälewiikkis   Fuksipäälliköiden sähköinen viikko-
maili, joka jaetaan sunnuntai-iltaisin. Sisältää kaikki 
tärkeimmät fukseja koskevat ilmoitukset.

Rantsu  Rantasauna Otaniemessä, Vastaranta 1.

RWBK 	 Retuperän WBK, uudempaa ranskalaista tor-
vimusiikkia soittava yhtye.

Selkkari  Laboratoriotyön työselostus.

SK 	 Servinkuja.

Sillis 	 Silliaamiainen,  nautitaan yleensä vuosijuh-
lien jälkeisenä päivänä.

Sitsit 	 Akateeminen pöytäjuhla, jossa (hyvää) ruo-
kaa ja mukavaa seuraa, jos laulannalta ehtii.

SMT 	 Servin Maijan tie.

Smökki     Servin mökki, eräänlainen bilepyhättö kes-
kellä Otaniemeä. Täällä järjestetään isompia sitsejä ja 
juhlia.

Speksi 	  Improvisaatiolla höystetty musikaali, johon 
yleisökin saa osallistua huutamalla “Omstart!”.

Teekkarihymni    Teekkarilaulu, jonka saa laulaa 
ainoastaan keskiyöllä.

TEK    Tekniikan akateemiset, alamme ammatti-
järjestö.

TG   Telegram, Otaniemessä suosittu viestintäsovellus.

Toimari       Toimihenkilö, omaa yhdistyksen toimi-
kunnassa vapaaehtoisen pestin ja tekee töitä yh-
distyksen hyväksi.

Tupsu 	 2. vuoden opiskelija, omistaa tupsulakin.

Täffä myös TF, Teknologföreningen, AYY:n ruot-
sinkielinen osakunta. Myös opiskelijaruokala, joka 
tunnetaan sen ikonisista jokakeskiviikkoisista spa- 
gettiannoksista.

Ullis 	 Ullanlinnanmäki Kaivopuistossa, pääosassa 
Laskiaisriehassa ja Wappupäivänä.

Viikkis 	Yhdistyksen sähköinen viikkotiedote, joka 
toimitetaan maanantaisin.

VK       Vuorimieskilta.

Vujut 	 Vuosijuhlat, vuosittain järjestettäviä yh-
distysten syntymäpäiviä, usein hienommat sitsit.

Wappu 	Teekkareiden suurin juhla. Järjestetään, 
mikäli fuksimajuri sen suo.

YTHS 	 Ylioppilaiden terveydenhoitosäätiö, Otanie-
men toimipiste löytyy osoitteesta Otakaari 12.

X-Burger Otaniemen ainoa snägäri eli nakkikioski, A 
Blancin vieressä.

Äpy 	 Teekkareiden Wappujulkaisu, ilmestyy 
parittomina vuosina
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1.  pHuone, Kemistintie 1 D 2
2.  Kandidaattikeskus, Otakaari 1
3.  Kemian tekniikka, Kemistintie 1
4.  Materiaalitekniikka, Vuorimiehentie 2
5.  Puu1, Vuorimiehentie 1
6.  Harald Herlin Oppimiskeskus, 
     Otaniementie 9
7.  AYY:n keskustoimisto, Otakaari 11
8.  Dipoli, Otakaari 24
9.  Teknologföreningen, TF, Otakaari 22
10.  Otahalli, Otaranta 6
11.  Väre ja A Bloc
12. A Blanc, Otakaari 27
13. X-Burger, Otakaari 27

14. Alvarin aukio
15. Ossinlampi
16. Niemenkärki
17. Smökki, Jämeräntaival 4
18. Rantasauna, Rantsu, Vastaranta 1
19. Gorsu, Jämeräntaival 5
20. OK20, Otakaari 20
21. JMT, Jämeräntaival
22. SMT, Servin Maijan tie
23. SK, Servinkuja
24. OR, Otaranta

Otaniemen kartta

Parkkipaikka

Bussipysäkki

Metroasema

Opinnot

Eläminen

Asuminen

16.

1.

2.

3.

4.

5.

6. 7.
8.

9.

10.

11.

12.13.

14.

15.

17.

24.

23.
22.

21.

19.

18.

20.
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Ilmoittaudu mukaan Telegramissa Waraslähtö-ryhmään tulevalla 
ilmoittautumislomakkeella, jotta sinulle osataan varata ruokaa. 
Paikalla voi myös vaikka vain käväistä silloin kun sinulle sopii, 
joten kannattaa ainakin käydä pyörähtämässä, vaikket ehtisi 

jäädä koko illaksi :) Nähdään siellä!!

MITÄ? Waraslähtö!
MISSÄ? Aloitetaan Ossinlammella ja jatketaan OK 20 biletilassa! (ks. kartta)
MILLOIN? Su 18.8. klo 15.00 alkaen
MITÄ MAKSAA? Ei yhtään mitään!
MITÄ MUKAAN? Kevyeen ulkoiluun sopivat säänmukaiset vaatteet + saunavarusteet

Ota varaslähtö fuksisyksyyn ja saavu Otaniemeen Ossinlammelle klo 15.00! 

Pääset tutustumaan Fuksipäälliköihisi eli meihin, ISOihin, hallitukseen ja 
muihin uusiin PT:n fukseihin jo ennen orientaatioviikkoa! Waraslähdössä 
on kaikkea rentoa pelailua ja hengailua sekä muuta mukavaa! Prosessiteek-
karin tunnistat raidoilla varustetuista, pirteän sinisistä haalareista ja löydät 
meidät kirkkaan vihreän teltan luota. Illan edetessä siirrytään sisätiloihin, 

missä tarjolla on hieman ruokaa, saunaa sekä palju!

Waraslähtö
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Waraslähtö

PIAN NÄHDÄÄN!PIAN NÄHDÄÄN!  


